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Budapest, junius
nyal a vámpolitika terén áll a római I hogy a magyar szesz rendszei int, 
jogászok elve : do ut des, facio ut | ártalmas román szomszédaink gyengéd

A vámpolitika és a vám- és keres­
kedelmi szövetség kérdései foglalkoz­
tatják a kormányt s az ország legfon­
tosabb érdekei felett zárt ajtóknál és 
titokban évtizedekre kiható határo­
zatok fognak hozatni, mig a kormány­
párt képviselőjelöltjei dagályos szó­
áramlatokkal kápráztatják a választó- 
közönség szemeit.

A magyar kormány, híven elvéhez, 
tökéletesen titokban tartja nézeteit mind 
a külfölddel szemben követendő vám­
politikára, mind az ennél is nagyobb 
jelentőségű osztrák-magyar vámszö- 
vetség revisiójára vonatkozólag. S ha 
a bécsi félhivatalos sajtó egyes nyilat- 
zataiból szabad következtetést von­
nunk az e kérdésekben megindult 
kormánvactió irányára és természetére 
— valóban nem is csodálkozunk e 
gondos titoktartáson. A jelek ugyanis 
arra mutatnak, hogy kabinetünknek 
nem igen van oka dicsekedni a vámpoli­
tika terén elért sikerekkel. S ha meggon­
doljuk. liogv maga a kormány legtekin­
télyesebb tagja még a vasutak tárgyában 
kierőszakolt felhatalmazást s a katasz­
teri kinevezéseket is nagy eredmények 
gvtnánt igyekezett feltüntetni: való­
ban csodálkoznunk kellene, hogy a 
félhivatalos sajtó oly szerényen hallgat 
•t kormány vámpolitikai sikereiről, ha 
arra a természetes következtetésre nem 
jutnánk, hogy ebben a pontban maga 
a kormánv sem valami erősnek érzi 
positióját, s némi tudatával bir annak, 
hogy e téren nem annyira visz, mint 
inkább vitetik.

No de szolgáljon liberálisainknak 
vigasztalásul, hogy a bécsi kormány 
egvik félhivatalos közlönye a „Mon­
tagsrevue“ annál nagyobb dicséretek­
kel halmozza el báró Simonyi és Horn 
Ede urak nemzetgazdasági politikáját 
s e lapnál — mely nem egyszer a leg­
kíméletlenebb invectivákkal halmozta 
el Magyarországot —joggal meglepő 

■1 őzékenységgel állítja ki a magyar ál­
am férfiak számára az erkölcsi bizo- 

nvitvánvt arról, hogy mennyire mél­
tányolják Ausztria érdekeit, többek 
közt a Romániával folyamatban lévő 
,ámtárgvalásoknál is.

E tárgyalások sikerének ugyanis 
egyik akadálya eddig az volt, hogy az 
lőbbi magyar kormány nem akart be­

leegyezni a Romániából a birodalom­
ba behozott gabona után fizetendő vá­
mok eltörlésébe, nem mintha túlbe­
csülte volna e vámok nemzetgazdasági 
jelentőségét, hanem mivel e becses en­
gedményt csak bizonyos viszon-enged- 
mények árán kívánta megtenni. E fel­
fogás helyességét lehetetlen el nem 
ismernünk. Ha valahol, úgy bizony-

facias.
Ezt az elvet, mint a már említett 

„ Montagsrevue “ -bői látjuk, legújabban 
úgy fornmlázza a magyar kormány: 
mi teszünk engedményeket Romániá­
nak, hogy ő viszont tegyen engedmé­
nyeket Ausztriának. A magyar kor­

egészségére nézve.
E genialis procedúra folytán szesz- 

kivitelünk az aldunai tartományokba 
majdnem egyenlő a semmivel. í éllii- 
vatalos communiqué-ink mindazáltal 
bölcsen hallgatnak olyras engedmé­
nyekről, melyTek e viszony javulását

Romániával folytatott tárgy7

mány ugyanis hajlandó megszüntetni engednék leménylenunk. 
a gabonavámot, ha Románia kész mér-1 De azért nem kétkedünk, 
sékelni a vámot a gyapjúra és gyapjú- 
árúkra s a bőrre és bőrárukra nézve.

Ez persze hogy7 ismét egyike azon 
fogásoknak, melyekkel port szokás
hinteni a szegény magyar szemébe. 
Mert hát, ki tagadná, hogy ha a gyap- 
juáruk meg a bőráruk nem is, de bi­
zonyára a gyapjú és bőr Magyaron 
országnak nevezetes termelvényeit ké­
pezik. Nem panaszkodhatunk tehát, 
hogy mi semmi engedményt nem ka­
punk, mert hisz ezentúl gyapjúnk s 
bőreink mérsékeltebb vámok mellett 
fognak hevítethetni Romániába.

Pompás bizonyítás, melynek azon­
ban az a kis hibája v.an, hogy a mi 
gyapjúnk s a mi bőreink bizony se 
vámmal, se vámmentesen nem fognak 
bevitetni Romániába, hogy azon ország 
gyáraiban — melyek nem léteznek — 
feldolgoztassanak. Az ily7enj „nesze 
semmi fogd meg jól“ féle engedmények 
egyenesen nevetségeseknek tűnnek tel 
az osztrák ipar részére kivívott igen 
nevezetes és lényeges előnyök mellett.

Pedig hát megvannak ám a mi túl­
nyomókig mezőgazdasági iparunknak 
is az ő gravamenjei különösen Romá­
niát illetőleg. Ott van mindenekfelett- 
szesziparunk, mely a mióta eddigi leg­
fontosabb piaciunkról, Olaszországból 
kiszorittattunk, a legszomorubb jövő­
nek s oly csökkenésnek néz elébe, 
liogv egy* pár év múlva alkalmasint a 
belfogyasztás mérvére siily'ed szeszter­
melésünk. Hogy mit jelent ez mező

hogy a 
tárgyalások

nemsokára fényes eredményre vezet­
nek. A gabonavámok meg fognak 
szűnni, az osztrák posztó és készített 
bőr mérsékelt vám mellett bemehet, 
Romániába, a mi szeszünk pedig szé­
pen a nyakunkon marad.

No de sebaj ! — annál több jut a 
szabadelvű politikáért való lelkesedés 
fokozására! ______

Ö Felsége ma érkezett Bécsbe, s 
azon közös ministeri értekezleten, melyben 
a közös költségvetés tárgyal tátik, holnap 
elnökölni fog. __

A kormánynak a v á m- 
szövetség

magyar
kereskedelmi szövetség meguji 
tása tárgyában az osztrák kormány t. lio 
2-án akkép felelt, hogy a szerződés 22. §-ára 
visszapillantva kész e tárgyalásokra és. a 
magyar kormányt felszolitá, hogy a junius 
hó folyamán kilátásba helyezett tárgyalá­
sok kezdetének napját állapítsa meg. A ma­
gyar kereskedelmi miniszter ennek folytán, 
mint az „fing. Lloyd“ értesül, a vamszö- 
vetségre vonatkozó tervezetét, melynek 
alapját a pénzügyminisztériumnak egy 
előbbi emlékirata képezi, átkülde a ponz- 
ügyminiszternek. S ennek észrevételei 
után mind a két minisztérium államtitkára 
együttesen állapítja meg a tervezetet; s 
aztán a minisztertanács alakilag is végleg 
formulázza a magyar részről teendő indít­
ványokat. A tárgyalások köztünk s Ausz­
tria közt valószín illeg már a jövő héten 
megindulnak Bécsben.

A karloviczi szerb 
s u s mai értekezletének lefolyása, mint a 
„P. Lloyd“ értesül, kétségtelenné teszi, 
hogy a congressusi választmány megalakí­
tásánál az ultráké lesz a győzelem ; mi is­
mét számtalan összeütközés magvát fogja 
elhinteni. _______

Választási mozgalmak.
A pest-józsefvárosi volt Deák- és balkö- 

zéppárt a fusió ügyében tegnap tartott 
gyűlést, az első a lovardában, az utóbbi 
a józsefvárosi iskolában. A fusiót „e 1 v- 
b e n“ mind a két párt kimondotta.

A volt Deák-párti választók Szentki­
rályi vezérlete alatt a volt balközéppart 
helyiségében megjelenve azon felszólítást 
tették, hogy mindkét fél egy 13 tagú kül­
döttséget válasszon, mely a képviselője- 
jöltben állapodjék meg. A megválasztott 
küldöttség azonnal össze is ült. Szentkirá­
lyi Steiger Gyula eddigi képviselőt álli 
tóttá fel jelöltül, utalva az érdemekre, me­
lyeket Steiger a városi érdekek, különösen 
a kereskedelmiek és közlekedésügyiek vé­
delme körül szerzett. Nagy István Jókai 
Mórt ajánld, mivel kívánatos, hogy a Jo- 
zsef-város ne válasszon mindig idegeneket, 
hanem végre egyszer egy József városit. 
György Aladár azt mondta, hogy az e d- 
digi országgyűlési többség 
megalkotta, táplálta é s terjesz­
tet t e a corruptiót, szükséges 
tehát annak tagjait a kisebb­
ség tagjai által helyettesíteni, 
kik nem vettek részt a corrupt!- 
ókban, mint tett a Te réz-vár o.s, 
midőn R adoczát elejtette. Rövid 
izgatott vita után a bizottság eredmény 
nélkül oszlott szét. Szenkirályi és tarsai 
elmentek küldőikhez jelentést tenni, mit 
„Éljen Steiger“ felkiáltásokkal fogadtak. 
Végre a 12-es bizottság azt a megbízást 
kapta, hogy az utóbbi választásoknál mű­
ködött 150-es bizottságot újra egybehívja 
és a volt baloldal azon tagjai által cooptálja, 
kik készek Steiger mellett szavazni.

vits János a versenyzők; mindketten a sza­
badelvű-párthoz tartoznak.

A vaáli kerületben Tors Kálmán és 
Fekete vetekszenek Salamon Lajos örök­
ségén.

Komárom városának ismét Ghyczy 
Kálmán a jelöltje.

A korponai választókerületben i 
Grünwald alispán a jelöltséget el nem fo­
gadván, a tömegesen összegyűlt választók 
Plachy Bertalan megyei főügyészt a sza­
badelvű párt jelöltjéül kikiáltották.

A gödöllői kerületben a szabad­
éi vü-párt jelöltje a volt képviselő Fáy 
Béla.

Debr ec zen ben vasárnap tartotta 
Molnár György számadó beszédét.

Székesfehérvárt Schwarcz Gyula.
Győrött Kautz Gyula, kinek be­

széde a nagyszámú közönség osztatlan tet­
szésével találkozott.

A turkevei kerületben Ilajdu Ig- 
nácz visszutasitotta a jelöltseget, ajánla­
tára Hegedűs Zsigmond, jászberényi tör­
vényszéki elnök kiáltatott ki jelöltül.

Körmöczbányán Lehoczky György 
ügyvéd kandidál.

N. Kár olybán Domahidy István be­
számolt, s újra felléptetett.

Csikszerdán Márkus István teg­
nap tartotta programmbeszédét.

Derecskén Hegyes! Márton, 
bárándi kerületben a függetlenségi párt 
követjelölte elfogadá programmbeszédét. 

H.-S zoboszlón e hó 13-án tartja
volt

vény félre nem magyarázható szavait. Ki­
váncsiak vagyunk Tisza Kálmán mily tö­
kélyre viszi a „ne láss, ne hallj“ tudomá­
nyát. __

Lónyay Menyhért grófnak

Az osztrák kereskedelmi mi- 
n i s z t e r az uj vámszövetségi tervezetet 

_____ __ mely csaknem egészen készen van, a nagy
gazdaságunkra*s egyúttal a kincstárra I iparosok főbb képviselőivel véleményadás 
® , 1 1 i*i / i.i t I közölni fo^ia. A.z ipáiősök kiiiuu*'nézve is arról tanúskodik fogyatkozó ^ CblumLky miniszter
marhaállományunk s a szeszadó íolia- ejgtj az excentrikus véd várni elvekből mit- 
mos csökkenése. sem hangoztatott, sőt elismerte a vámkér-

A mi kedves szomszédunk Románia dós megoldásának rendkívüli nehézségeit 
irántunk való jó indulatát annyira vi- melyek a két állam iparának elentétes ér­

következe- I dekeiből származnak.szi, hogy a magyar szeszt 
tesen távol tartja határaitól. E tekin-1 
tétben nem jelentéktelen szükségletét | 
Francziaországból, meg Hamburgból 
s Brémából fedezi, mintha attól tarta- 

hogy a magyar szeszszel talán ana,

A Romániával kötendő v a m- 
szerződésre nézve a magyar kormány 
eddigi álláspontjától annyiban tért el, hogy 
késznek nyilatkozott a gabnavám megszün­
tetésébe beleegyezni azon foltét alatt, ha 
Románia viszont az ő beviteli vámtételeit, 
melyek egyes áruezikkekre, például gyap­
jú-. gyapjuárukra, bőr- és bőrkészítmé­
nyekre megszabvák, szintén hajlandó szer­
ződésileg leszállítani. Az osztrák kormány

magyar szellem is bevándorol a Dum- 
bovicza partjaira. Romániában t. i. 
azon bölcs intézkedés áll fenn, hogy a 
külföldről bejövő szeszt vegyészetiig 
megvizsgálják, vájjon nem tartalmaz-e I a „M. Revue“ szerint elismeréssel fogadta
az egészségre nézve ártalmas ingre- a magyar kormány e lépését melyet Ausz- 

... . ,i,-i / • • tria hatarozottan tamogatand. A vamszer-dientiákat. fe e vizsgalatok a romániai ződés enn^fogva mielőbb létre jő Roniá-
hires vegyészek ritka éleslátásáról ta-1 niá vn] 
nuskodó amaz eredményre vezettek,

Ajobboldali ellenzék Házmán 
Ferencz ellenében a budai II. kerületben 
ellenjelöltet fog felléptetni. Hoffmann 
Pál a választók tegnapi gyűlésén, hol Ház­
mán beszámolóját tartotta, nagy hatassal 
szólott a kormány politikája ellen. Ez ké­
pezi kezdetét a jobboldali ellenzéki mozga­
lomnak.

Kolozsvári táviratok szerint Sámi 
László kijelentette, hogy a jelöltséget nem 
fogadhatja el; maga helyébe Hegedűs Sán­
doré, a „Hon“ belmunkatársát ajánlja. A 
pártbizottság albizottságot küldött ki, 
Ilincz, Filep István, Fries Albert, Finály 
Demeter, Benigni és Pap Miklós szemé­
lyeiben azon utasítással, hogy uj jelöl­
tet hozzanak javaslatba ki aje 
löltséget elfogadj a s a közbiza­
lomnak megfelel. Hegedűs e bizal­
mat a „Ilon“ mai számában magára nézve 
hízelgőnek mondja ( I ) s hálás köszö­
nettel fogadja.

A gyomai választókerület vasárnap 
tartott gyűlése b. Wenckheim Béla mi­
niszterelnökhöz, következő táviratot in­
tézte : »A gyomai választókerület szabad­
elvű pártja egyhangúlag nagymóltóságo- 
dat óhajtván képviselőjelöltül felléptetni : 
kérem tudomásomra juttatni, a választó- 
kerületi küldöttséget hol és mikor kegyes­
kedik elfogadni ? _ , , ,

Bácsmegye almás! kerületeben baro 
ifj. Rudics József volt képviselő és Latino-

beszámoló beszédét Patay István, 
országgyűlési képviselő.

Szászvárosi hírek szerint Wodia- 
nernek, ottani újbóli megválasztása két­
séget nem szenved. A másik képviselő 
Schuller helyébe egy szabadelvű párti ma­
gyar férfiút fognak felléptetni.

A fülöpszállási választókerület­
ben Csernátony beszámolt. Helyébe Ba­
logh Imre egyhangúlag jelöltnek felkelhe­
tett, ki a jelöltséget elfogadta.

A m á d i kerületben Zalay István a 
szabadelvű párt jelöltje.

A zsombolyai kerületből Írják la­
punknak, hogy ott a volt képviselő, báró 
Lipthay Béla tegnap junius ö-án délelőtt 
11 órakor tartotta beszámoló beszédét nagy 
számú választók előtt, Győzelme a szabad­
elvű párt jelöltje — Huszár Imre ellen 
biztos.

Szegeden vasárnap tartotta az alsó• 
kerület volt orsz. képviselője Kállay 
Ödön beszámoló beszédjét, nem épen nagy 
számú választó polgárság előtt, de még 
eddig a jelöltség újonnan! elfogadására föl 
nem kérték. A bel- és felsővárosi kerület 
képviselőjelöltjéül Benke József ügyvé­
det (szabadelvű) éltetik a falragaszok. El­
lene Bakay Nándor is föl fog léptettetni, 
ki szabadelvű programmal, de a bank- és 
vámkérdésben határozottabb állásponttal 
foo- föllépni. E jelöltek megválasztatása 
eddigelé kétséges, a mennyiben a választók 
túlnyomó intelligens része jelöltet még 
nem állított föl.

A fehér templomi választók Sztu- 
pa György, fővárosi gyógyszerészt léptet­
ték fel jelöltül.

Gyöngyös város falain, mint a „M. 
Politikádnak Írják, érdekes plakátok di­
csérik a belügyminiszter ur erélyét a vá­
lasztási törvények szigorú megtartásában. 
Ez a falragasz arról értesít, hogy Kovács 
László lobogója alatt hatalmas itatások 
mennek végbe a tó kortes pinczejeben. A 
falragasz névszerint elsorolja a _ kortes 
eszem-iszomban résztvevőket s idézi a tör-

Pozsonyban
tartott beszámoló beszédéből kiemeljük a 
következőket: „Hogy a létező bajokon se­
gítve legyen, valóban nincs is veszíteni való 
időnk. A kormányé lesz a dicsőség, ha si­
kerrel megoldja az égető kérdéseket, de az 
övé is a felelősség, ha mulasztás vagy hi­
bák elkövetése által a múlhatatlanul meg­
kívántaié eredményeket keresztülvinni nem 
fogná. Én részemről a kormánynak üdvös 
működésében nemcsak akadály lenni nem 
kívánok, hanem mint^, törvényhozás tagja 
akár a felső-, akár a képviselőházban min­
den jó törekvését, a mennyiben meggyőző­
désemmel ellentétben nem all, őszintén 
pártolni kívánom.

Én Pozsony sz. kir. városban kezdtem 
meg nyilvános politikai életemet ezelőtt 
32 évvel, minta szabadelvű pártnak, vagy­
is az akkori oppozicziónak tagja. Azon 
szabadelvű irányt követtem, mely kerülte 
mindig a szélsőségekét, mely a szabadelvű­
eknek látszó jelszavak által magát félreve­
zettetni nem engedte s ezen elvek alkalmazá­
sánál mindig tekintetbe vette hazánk adott 
viszonyait, a magyar államiság megerősíté­
sének és a magyar nemzetiség biztosításá­
nak mindenekfölött álló érdekeit. Ezen 
irányt követtem múltamban; a válságos 
pillanatokban ez irányban bírtam saját 
meggyőződésem bátorságával , követtem 
meggyőződésemet jo es balszerencse közt
meggyőződésem bátorságával , 1 
meggyőződésemet jo es balszerer 
és szolgáltam hazámat csekély erőmhöz 
képest és a szűk korlatok közt szabadelvű 
irányomban még akkor is, mikor a politi­
kai élet hazánkban teljesen szünetelt. Ez 
volt iránya azon Deák-pártnak, melynek 
alakításában én is részt vettem. Ennélfogva 
nem foglaltam és nem foglalok a jövőben 
sem külön állást a párttal szemben, mely 
ez elnevezést fölvette, sőt magamat ahoz 
tartozónak ismerem és csak azt tartom tön 
a magam számara, hogy fontos kérdések 
esetében, melyeknél saját meggyőződése­
met nyilvánítani elmulaszthatlan köteles­
ségemnek ismerem, azt minden tartózko­
dás nélkül ki is fejezhessem.

Szóltam a múltról, jeleztem a legköze­
lebb végbement átalakulást; most még né­
hány szót akarok mondani a jelen bel) zet- 
ről és a legközelebbi jövő teendőiről, r-n 
hazánk helyzetét komolynak látom ma is, 
de nem látom reménytelennek. Ezért jelen­
ben a választók előtt azon nagy és fontos 
feladat áll, hogy mindenütt azon férfiakra 
adják szavazatukat, kikről hiszik, hogy a 
nagy munkában minden önzés, és
érdek és hiúság nélkül ernyedetlen mun­
kára egyesülni készek, a kikről tudják, — 
hogy a siker biztosítására nem félrendsza­
bályokra, hanem öntudatos, határozott cse­
lekvésre képesek.

Úgy hiszem, arról is meg van győződve 
mindenki, hogy az egyensúlynak minde­
nekfölött megkivántató helyreállítása az 
államháztartásban az adózók részéről újabb 
áldozatok hozatala nélkül nem létesíthető. 
Hogy ezen áldozatokat a nemzet elvisel­
hesse, meg kell tenni mindazt, mi az anyagi 
jólét emelésére és fejlesztésére szolgál. És 
mert alkotmányos életben minden csak a 
törvényhozás beleegyezésével és rendeleté­
ből történhetik, a parlamenti életet is úgy 
kell szabályozni, hogy fontos föladatának 
mind a képviselő, mind a felsőház megfe­
lelni képes legyen.

A Deák-párt és a 67-diki minisztérium

A MÁSOK PÉNZE.
REGÉNY.

Ina: GABORIAU ÉMILE.
Franeziábol fordította : ZICHY CAMIBTjA.

(II. kötet.)

liogv mikép történt az egész, azt Tre- 
(r:irs marquis most 7“>ár oly világosan látá, 
mintha személyesen állották volna neki a 
bűnösök.

Találkozott egy ember, ki e veszedel­
mes programra keresztülvitelére vállal­
kozott.

A lovakat neki ereszteni a vágtatásnak, 
mi a elragadják a hintot s ekkor beie akad­
ni valamely nehéz teherkocsiba.

A nyomorult ugyan eleiét koczkaztata 
e játéknál, mert világos volt, hogy a köny- 
nyü hintó kétségtelenül ezer darabra fog 
törni.

Valószínűleg hidegvérüségére és ügyes­
ségére számított az összekoczczanásnál, 
azt remélve, hogy idejekorán fog leugor- 
hatni a bakról, épkézláb, mig Lucienne 
nagy erővel az útra lökve, kétségkívül rög­
tön halva marad ...

Az esemény meghiusitá számításait es
maga esett áldozatául gazságának..........
azonban halála mégis szerencsétlenség 
volt.

— Mert most, szólt a rendőrfőnök, 
kezeink között szakadt meg a szál, mely 
csalhatatlanul az igazságra vezetett volna,

Ki rendelte, ki fizette a bűnt? Mi tud­
juk, mert tudjuk azt is, kinek van haszna 
a bűnben. De ez nem elég nekünk: A tör­
vény többet követel az erkölcsi bizonyíté­
koknál. Ha él e betyár beszél és bizonyít. 
Halála azon nyomorultak büntelenségét 
biztosítja, kiknek ő csak vak eszköze volt.

— Talán! veté közbe Trégars marquis.
Ezt mondva, elővevé zsebéből s meg­

mutató azon levelet, mit íavoral Vincze 
tárczájában talált, azon levélkét , mely 
tegnap még oly érthetetlen vala s ma már 
oly iszonyú viligosan beszélt:

„Nem értem gondtalanságai. Végezni 
kellene a Van-Klopen-féle dologgal . . . . 
ott van veszedelem . .

A rendőrfőnök csak egy pillantást ve­
tett a levélre s inkább bő tapasztalatainak 
ellenvetéseire felelt, mint Trégars marquis- 
nak, midőn azt mondá:

— Kétségtelen, hogy a mai merény­
letre vonatkoznak e sürgető figyelmezteté­
sek ; s miután Favoral Vinczéhez intéztei­
tek, annak czinkosságáról tanúskodnak. 0 
vállalkozott a Van-Klopen-féle ügy elin­
tézésére t. i. Lucienne eltávolítására. 0 
az! s kezemet tüzbe merném tenni rá, 
hogy ő alkudott meg az álkocsissal is.

Hosszasan elgondolkozék, azután ismét 
megszólalt.

— S tudja-é marquis ur, mondá, hogy 
ki intéző ezen figyelmeztetéseket Favoral 
Vinczéhez?

A két férfi összenézett s ugyanazon 
név jött mindkettő ajkára í

— Thaller báróné! . . .
Azonban, egyik sem ejté ki e nevet.
A rendőrfőnök közelebb lépett a gáz­

lánghoz, mely Fort inék irodáját világitá s 
feltéve szemüvegét, a leggondosabb figye­
lemmel vizsgáld a kis levélkét, a papirost 
téntát, Írást, egyaránt tanulmányozva. . . .

Végre felszólalt.
— E levél, mondá, nem érvényesíthető 

mint bizonyíték, legalább nem mint olyan 
anyagi, elvitázhatatlan bizonyíték, mely a 
bírótól a letartóztatás! parancsot eredmé­
nyezhetné.

Márius ez ellen protestált.
— E levél, vágott szavába a főnök, — 

balkézzel, közönséges léniával van irva, 
iskolapapiron, a milyen mindenütt talál­
ható. Tény, hogy a balkezü irás mind hason­
lít egymáshoz. IVIi következtethető ebből?

De Tree»rs marquis még most sem tá­
gított.

— Várjon ! mondá röviden.
És a legpontosabban, bár lehetőleg ki- 

vonatilag, elmondd a rendőrfőnöknek. a 
Thaller palotában tett látogatás részleteit, 
Césarine kisasszonynyal való társalgásat, 
s végre a bárónéval és báróval folytatott 
hosszas vitákat . . .

Megható hűséggel festé a jelenetet,— 
mely a nagy salonban folyt Thaller bároné 
és egy igen gyanús kinézésű ember közt, s 
melynek legkisebb részletét is figyelemmel 
kisérhetó a tükörben . . .

Az egész jelenet értelme most már oly 
világos volt a két férfi előtt, mintha soha 
titkot nem is kellett volna rejtenie. ,

Ama gyanús kinézésű ember, a szándé­
kolt gyilkosság egyik közbenjárója vala; s 
abból magyarázható a bárone zavara, mi­
dőn névjegyét átvevé és az ideges sietség, 
melylyel a nagy salonba követé. Ha a nő 
első perezben ijjedt mozdulatot tön, való­
színűleg a már elkövetett bűn bejelentése 
hatotta meg. Ha ezután az örömérzet is 
kitört nála, bizonyára a kocsis szörnyű ha­
lála ébresztő ezt benne, mert e gyors eszü 
nő rögtön megérté, hogy a sors egy vesze­
delmes bűntárstól menté meg őt ... .

A rendőrfőnök fejét rázta.
— Mindez valószínű ugyan, dörmögé, 

de csak valószínű, semmi egyéb • • • •
Trégars maquis ismét beleszólt.
— Még nincs vége, mondá. S előadását 

gyorsítva, elbeszele mily veszélyes kelep- 
czéből menekült az imént. Mikép hivatott 
ki egy vendéglőben a legdurvább módón 
egy ismeretlen áltál, mikepen rontott 
rá e nyomorult gazemberre és csak- 
ugyan mégis talalta nala ama levelet 
mely a legvilágosabban bizonyltja az in 
fámis missiót, melyre az illető vállalkozott.

A rendőrfőnök szemei felragyogtak.
— E levél! kiálta, oh ide e levéllel!
És mohó kíváncsisággal végig futott a 

sorokon.
— Ah! Most már, szólt mélyen Jélek- 

zetet véve, most már magam is azt hiszem, 
hogy miénk a győzelem ....

„El kell csendesíteni egy kényelmetlen 
urat . . . .“ Trégars marquis! az ördögbe is,
ön jó nyomon van!..........„(innék ez csak
egy ügyes kardvágásába kerül..........“ Ter­
mészetesen ..........a holtak nem alkalmat
lankodnak senkinek .... „Nekünk alkal­
mat szolgáltat egy szép kerek összeg meg­
osztására . . .“ Becsületes egy üzlet, ez 
már igaz!............

A derék ember oly hévvel dörzsölő 
kezeit, hogy csaknem a bőrét veszélyez­
tető.

— No, végre van birtokunkban egy ha­
tározott tény, melylyel vádjainkat támo­
gathatjuk ...... L ‘gyen nyugodt. E
levél kezünkbe adja a gazembert, ki önt 
kihitta, az, akarva nem akarva kényte­
len lesz a közvetítőt feladni, ki egy per-

czig sem fog habozni a megrendelőt, Thal­
er bárónét nekünk elárulni. Lucienne meg 

.esz boszulva! ... Ha egyszersmint Favo­
ral Vinczére is rátehetnők a kezünket, ez 
volna még a szerencse! No de se baj ! . . . 
Majd kikutatjuk még azt is! Épen ma be­
széltem a bíróval, ki a Kölcsönös h i- 

pörét viszi, s egy szavára, a rendőrség 
gnak eresztett két ficzkot, kinek hatal­

mas orra van és mesterségét kitünően 
érti . . .

Itt félbeszakasztatott Maxence által, ki 
lélekszakadva rohant be, kezeben tartva a 
szükséges gyógyszereket . . .

— Azt hittem, szólt lihegve, hogy a 
patikarius sohasem készül el!

Szegény kétségbe volt esve hosszas ta- 
volléte miatt, és nyugtalanul sietett vissza 
betege mellé.

— Nem akarja-e látni Luciennet, kérdé 
inkább Trégars marquishoz mint a rend­
őrfőnökhöz intézve szavait.

— Felelet helyett nyomban követék a 
fiatal embert.

Szegényes kis lak volt a Lucienne kis­
asszonyé, melynek minden bútorzata egy 
keskeny vaságyból, egy sánta almáriom- 
ból, négy rozzant szalmaszékből és egy 
kis asztalból állott. Az ágy körül s az ab­
lakokon fehér calicot függönyök valának 
alkalmazva, melyeknek hajdan kék szélei a 
mosás alatt sárgává fakultak.

Maxence gyakran kérte barátnőjét, 
hogy kényelmesebb lakást vegyen — de a 
leány mindig ellenkezett.

— Takarékosnak kell lenni, feleié 
ilyenkor. E szoba elegendő nekem s azon­
felül meg is szoktam már.

Midőn Trégars marquis és a rendőrfő­
nök belépének, a Hotel des holies 
érdemes birtokosa, Fortinné asszony a kan­
dalló előtt guggolt s a nagy nehezen meg 
rakott tűznél valami thea-félét főzött.

Lépteket hallva felegyenesedék és uj­
ját ajkára téve halkan szólt:

— Csitt! Fel ne költsék I
Szükségtelen elővigyázat volt.
— Nem alszom, mondá Lucienne gyön­

ge hangon, ki van itt?
— Én feleié Maxence, az ágy felé kö 

zeledve.
Csak látni kelle a szegény leányt, hogy

Maxence iszonyú aggályait megértse
ember.

Halott halvány volt, s a laz,azon ijesztő, 
veszedelmes láz, mely a nagy sebesüléseket 
szokta követni, nagy sötét szemeinek meg- 
enditő kifejezést kölcsönze.

— Ön nincsen egyedül Maxence szólt
újra.

— Én vagyok vele, kedves gyermekem, 
mondá most a rendőrfőnök. Bocsánatát jö­
vök kérni hanyagságomért, hogy oly rosz- 
szul ügyeltem magára ...

A szegény leány szomorúan, szelíden
rázta fejéi.

— Nem ön a hibás, szólt lassan, én vol­
tam vigyázatlan — mert ma, igazan úgy 
látszott nekem, mintha valami készülőben 
volna ... De féltem, hogy hiába találok 
megijedni . . . De hat mi baj . A mi ma es­
te megtörtént, valamikor mégis csak meg­
történt volna..........A nyomorultak, kik
évek óta életemre törnek, meglehetnek elé­
gedve ....

Már most csakugyan megszabadulnak 
tőlem. ...

— Lucienne! . . . kiálta fájdalmasan 
Maxence.

Most Trégars marquis is közelebb lé­
pett a beteghez.

— Ön élni fog, kisasszony, szolt meg­
indulástól reszkető hangon, élni fog, hogy 
az életet szeretni tanulja. . . .

S látva, hogy a szép leány nagy, meg­
lepett szemekkel szemléli őt:

_ Ön nem ismer ? teve hozza Marius.
Lucienne félénken válaszolt, mintha 

még kétkednék a valóság lehetőségében..
_ Ön . . . rebegé akadozva .... ön

Trégars marquis. ...
_ Igen, kisasszony ... az ön fivére

vagyok. ..• „
Ha Marius de Trégars az eseményeket 

saját belátása szerint rendezhette volna, 
bizonyára se nem oly gyorsan, sem oly 
teljesen fel nem leplezi Luciennel való ro­
konsága titkát.

De hogy maradhatott érzelmeinek ura 
e betegágygyal szemben, hol egy fiatal 
leány tán a ‘halál martaléka lesz, ál­
dozatául esve azon nyomorult.teremtés fe­
lelmeinek és pénzvágyának, ki szerencsét­
lenségére anyja . . . • meghalni húsz eves 
korában szerettetve, oly közel jutva a bol-

az I dogságlioz .... meghalni mint a legundo­
kabb, leggyávább gonoszság martaléka!

Miként lehetne ellentállni a végtelen 
sajnálkozásnak, mely megragadja az ember 
szívét e szerencsétlennek láttára, ki min­
dent tűrt mit emberi szív tűrni képes, ki­
nek élete csak folytonos fájdalmas küzde­
lem volt, kinek bátorsága minden akadá­
lyon túl emelkedék, s ki Paris minden 
posványain keresztül ment, mocsoktalan,
szűzies tisztasággal!

Azonkívül is, Marius nem volt azon 
emberek egyike, kik nem bíznak szívük 
első sugallatába; kik csak ha helyesnek 
találják, szoktak felindulni; . . . kik jól 
meggondolják és szamot vetnek magokkal, 
mielőtt szivüknek engednének:

Lucienne csakugyan az öreg Trégars 
marquis leánya volt; Marius meggyőződött 
róla . . . tudta, hogy mindkettejök ereiben
ugyanazon vér pezseg..........

Meg is mondta tehát a fiatal leánynak. 
Leginkább azért mondá meg, mert ve­

szélyes betegnek látván őt, minden áron 
ohajtá, hogy halála előtt még e boldogító 
tudata legyen.

Szegény Lucienne..........Soha még ál­
modni sem mert ily boldogságról. Minden 
vére arczába szökött, s oly hangon, melyben 
egész lelke tükröződött, rebegé :

— Oh ! most .... igen, most élni sze­
retnék !............

A rendőrfőnök is fel volt indulva.
— Legyen nyugodt, kedves gyerme­

kem, mondá atyai, jó hangján, két hét alatt 
ismét jól lesz; Trégars marquis pompás
orvos

A fiatal leány felakart kissé emelkedni 
vánkosairól, s e mozdulat a fajdalom egy 
éles felkiáltását csalta ki ajkairól ....

— Istenem! hogy szenvedek! . . - 
— Lássa, úgy van az ha nem marad 

nyugodtan angyalom, mondá Fortinné nyá­
jas anyai dorgálással. Elfelejti-e, hogy az 
orvos megtiltó, a megmozdulást ?

Igen, a Hő tel des Folie 8 igazga­
tónője okos asszony volt; azt senki és sem­
mi ki nem hozta sodrából. Még e komoly 
és szomorú perezben is azon törte az eszet, 
mily hasznot húzhatna szép szerével e a- 
landból, s Lucienne gyors emelkedeseból.

Az ablak mélyedésbe hivta tehat lre- 
gars marquist, Maxenceot és a rendortono-
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nagy érdeme, hogy a kiegyezési törvényt 
létrehozta. E végből alakult, azt védte a 
párt mindaddig, inig ezen törvények meg­
támadottak. De most a hazában nincsen 
tekintélyes párt, mely ellenük küzdene. 
Meg vagyok arról győződve, hogy ha jön­
nének ismét viszonyok, mit azonban való­
színűnek nem tartok, hogy ezen törvények 
komoly megtámadásnak lennének kitéve, 
az esetben azok, kik ezen törvényeket al­
kották és föntartották, ismét egyesülni 
fognának azok védelmére. Mert az adott 
viszonyok között ezen törvények biztosí­
tották és jövőben is biztosítani fogják a 
magyar államiságot, a közös uralkodó és 
dynasztiájának valódi érdekeit, a monar­
chia két állama között összetartást es 
együttmaradást, mi monarchiánk es ha­
zánk fönállásának életfeltétele; e törvények 
biztosítják Magyarországnak az alkotmá­
nyosságot és a szabad fejlődést.“

Csáky Gyula gr. beszámoló beszédéből, 
melyet edelényi választói előtt mondott, 
kiemeljük a következőket: „A pártok csak 
formailag egyesültek. A fusio nem az esz­
mék t'usiója, mert ilyenek hangoztatva még 
egyik részről sem voltak, hanem egyenek 
fusiója egy párttá, melynek nem volt más 
közös vezéreszméje mint a priori mindent 
jónak tartani, amit egyesült hatalommal 
majdan végrehajtani fognak. Ezen ilykep 
megalakult nagy párttestből uj kormány 
alakult, mely pártprogramra) óhoz hiven — 
szintén nem mondott semmit, amiből kö­
vetkeztetni lehetett volna, hogy e nagy 
testnek szelleme, azaz oly eszméi is lenné­
nek, melyeknek valósításától az ország ál­
lapotának javulása várható lenne. Sőt 
midőn tőle politikai programmját sür- 
getőleg követeltük, határozottan megta­
gadta azt, utalván amaz átalános phra- 
sisokat tartalmazó beköszöntő beszédjére, 
melylyel székét elfoglalta, s mely nem tar­
talmaz többet, mint jó szándékot a köz­
ügyekben segíteni, a mit mindig töltettünk 
az eddigi s a mit mindig töl akarunk téte­
lezni minden jövendő magyar kormányról, 
ha megannyi csalódásra kellene is vissza­
pillantanunk. És e párt magát „szabad­
elvűdnek nevezte el.

Én a „szabadelvüség“ alatt nem bírván 
érteni azt a szabadságot, mely nekünk meg­
engedi, hogy — csak politikában is — 
semmi elvünk ne legyen, oly párthoz, mely 
elveket nélkülözhetni hisz, nem csatlakoz­
hattam; oly kormány iránt, mely elvsza- 
badság czime alatt, elvek használata és 
módjainak ismertetése nélkül újra koez- 
káztatni akarja azon kapkodó kísérleteket, 
a melyekbe annyi elszánt féfiunak ereje, az 
országnak annyij vagyona és ideje beleve­
szett — bizalommal nem viseltethetem. 
Én a kormányban beteges államéle­
tünknek orvosát , nemzeti jellemünk­
nek nevelőjét , nemzetgazdaságunk sár- 
fárját keresem. Oly orvosra tehát, ki 
sem nem mondja mi bajt észlelt, 
sem azt, mily módon hiszi a gyógyitást 
eszközölhetőnek, betegemet nem bízom; 
oly nevelőre, ki növendékének jellemét 
nem tanulmányozza és nevelési methodu- 
sát nem annak jelleméhez mérten, de vé­
letlen szeszély sugalma szerint akarja alkal­
mazni, nemzedékemet nem bizom; oly gaz- 
'bíisZtZW ki zilált vagyonoui rendbehoza­
talának módját nem akarja bevallani, sőt 
azon előbbieknek intézkedéseit követi, a 
kiknek helyébe lépett, és a kiknek eljárása 
mindezideig károsnak bizonyult be; va­
gyonomat nem bizom. Ezeknek folytán ter­
mészetesnek fogják önök találni, hogy én 
az ellenzéknek sorai közt foglaltam helyet 
— azon ellenzéknek sorai közt, mely szi­
gorú elveket követ és elvszigoruságot kö­
vetel : mely felismerte állami életünknek 
baját, és ennek gyökeres orvoslására meg­
nevezte a módot és eszközöket; melynek 
programmja a zempléni pontok; és mely­
nek vezére báró Sennyey Pál.“

Pár komoly szó a sajtóhoz.
Ügyvédi gyakorlatunk időszaka alatt 

ismételve, s töl'L :k között éppen a napokban,

fordultak hozzánk a társadalom kiválóbb 
osztályába tartozó, s széles körökben is­
mert egyének azon felszólítással: adnank 
nekik jogi tanácsot az iránt, minő utón re­
habilitálhatnák nevüket és becsületöket, 
mely azáltal lett pellengérre állítva a köz­
vélemény előtt, hogy a lapok beküldött 
törvényszéki tudósításaiban kíméletlenül 
történt említés az illetők ellen emelt vá­
dakról, melyeket a vizsgálat később telje­
sen alaptalanoknak derített ki.

Megvallva az igazat: legjobb akara­
tunk daczára sem bírtunk teljesen czélhoz 
vezető utat kijelölni e panaszlóknak. Elő­
ször azért nem, mivel e közlemények a 
törvényszék előtt megforduló ügyeken ala­
pulván, a hírlapok kétségkívül közzé tehe­
tik azokat, a nélkül, hogy a becsületükben 
mélyen sértett egyének sajtóbirósági utón 
elégtételt szerezhetnének maguknak ; má­
sodszor azért, mivel egy a lapokban utóla­
gosan közzétett helyreigazító nyilatkozat 
sem veheti el egészen élét olyan közlemé­
nyeknek, hogy ez vagy amaz a kereskedő, 
ügyvéd, birtokos stb. bűnvádi följelentés 
folytán vizsgálat alá vonatott. Az első köz­
lemény hatása rendszerint maradandóbb^ 
úgy hogy mindig marad föl homály és ár-

dynek tulajdonosa

fenyítőtör-

nyék azon a néven, me 
egy alaptalan vád nyomán a fenyitő tör­
vényszék előtt állott.

Mindenki tudja, hogy a 
vényszékek előtt bepereltek jelentős része 
— miként a múlt évről közzétett hivatalos 
statisztikai kimutatás is igazolja — alanyi 
és tárgyi tényálladék hiányában mentetik 
fel, vagyis ártatlanul került vád alá. Meg­
engedhető-e hát, kérdjük; hogy mindezekre 
már eleve ráültessék a bűnösség bélyege, 
azáltal, hogy nehány sor szerint fizetett 
törvényszéki reporter mohón közzé tegye 
neveiket? Erkölcsileg helyes dolog-e az, 
hogy e különben tiszteletreméltó emberek 
súlyosan compromittáltassanak a közvéle­
mény előtt, rövidséget szenvedjenek be­
csület és kereset dolgában, s gyanú alá 
kerüljön egész családok is? S vájjon ki ad 
aztán elégtételt a keserű sértésért és fáj­
dalomért, mely egész családoknak és szé­
les rokonsági körnek okoztatik azáltal, 
hogy egyes tagjuk, ha mindjárt nem alap­
talanul is vád alá kerülve, meghurczolta- 
tik, névszerint valamennyi lapban? Mit 
vétett vájjon e család, hogy a megbélyeg­
zésben neki is kell osztoznia s hogy ujjal 
mutassanak rá : íme ezek viselik azon ne­
vet, ez az a család, melynek egyik tagja 
mint fenyitő eljárás alá vont, szégyenosz­
lophoz állíttatott a lapok által.

Magasabb erkölcsi tekintetek s elvek 
szempontjából emelünk szót, midőn mi e 
közlési modort hibáztatjuk a közerkölcsi- 
ség s a méltányosság megóvása érdekében. 
De másrészt határozottan igazságtalannak 
is tartjuk azt, hogy az, kire esetleg a tör­
vény bizonyos cselekmény megtorlásául 
büntetést szabott, még nevének a közvéle­
mény előtt való meghurczolása által foko­
zott büntetésben részesüljön, sőt egész jö­
vőjét és önfentartását is megsemmisítve 
lássa azáltal, hogy „notórius“ egyéniség­
gé lett.

Nincs szándékunk kíméletet hirdetni a 
megrögzött bűnösökkel vagy azon javít - 
hatlan gonosztevőkkel szemben, kik újra s 
újra megfordulnak a törvényszék sorompói 
előtt — bár ezek talán egész ártatlan és 
tisztességes rokonságára nézve is súlyos 
csapást képez a név pellengérre állítása —• 
de értjük azon nagyszámú szerencsétlene­

ket, kiket a szenvedély pillanatnyi föllob- 
banása vagy egy balvégzetű lépés hoz ösz- 
szeütközésbe a büntető törvényekkel, s ki­
ket a nyilvánosság előtt a megrögzött 
gonosztevőkkel egy sorban fölemliteni 
annyit tesz, mint kizárni őket egyszi r- 
mindenkorra a társadalomból s tehetet­
lenné tenni rájuk nézve a javulást és meg­
térést. A büntetés ily súlyosbítása kirívó 
ellentétben áll korunk humanismusával, 
mely áthatja már magukat a büntető-tör­
vényeket is.

Már gyökeret vert nálunk is az elisme- 
résreméltó törekvés, melynek czélja, minél 
hathatósabban megkönnyíteni a bűnösök 
javulását. Börtönügyünk rendezettebb, fog­
házaink és fegyintézeteink vezetésénél 
mindinkább irányadóbbakká lesznek azon 
humánus elvek, melyek nemcsak boszuló 
hanem javító intézetté teszik az elitéltekre 
nézve a börtönöket. Gondoskodtunk arról 
is, hogy fegyintézeteinkben1 kellő erkölcsi 
oktatást, s majdan sikeresen kamatozó fog­
lalkozást nyerjenek az elitéltek ; sőt van 
rabsegélyző-egyletünk is, mely a fogságból 
kikerültek erkölcsi és anyagi támogatását 
tűzte ki feladatául. De mit használnak, 
kérdjük, mind e törekvések, ha az életében 
először megbotlottat is a nyilvánosság 
előtt nevének meghurczolása által pellen­
gérre állítva, egész életére megbélyegezzük, 
hírhedt egyéniséggé teszszük, s ez által 
megfosztjuk a lehetőségtől, hogy valaha a 
tisztességes emberek körébe visszatérve, 
becsületes utón kereshesse meg kenyerét? 
Egy ily szerencsétlen, még ha legőszintébb 
jeleit adná is javulásának, nem fog zugot 
találni az egész országban, hol nevét ne is­
mernék a hírlapokból, s ne úgy mutatná­
nak rá, mint egy elvetemültre. De ezzel 
magunk nyújtunk tápot a bűnnek, a he­
lyett, hogy annak okait megkevesbitenők.

A hírlapirodalomnak, mely épen leghat- 
hatósabb előharezosa a humanismus kérdé­
seinek minden téren, bizonyára nem lehet 
föladata, hogy előre is megbélyegezze azo­
kat, kiket a törvényszék részint ártatla­
noknak talál, részint — ha elitéi is — még 
mindig magukban hordják a javulás lehe­
tőségét. Hozzánk ez a megnevezési kímé­
letlenség különben is csak a bécsi sajtótól 
származott át, melynek példája, szemben a 
németországi, franczia és angol sajtóval 
nem lehet irányadó. A ki ismeri ez utóbbi ál­
lamok hírlapirodalmát, tudni fogja hogy ott 
a lapok csak súlyos bűnesetek tárgyalásánál 
emlilenek neveket, kisebbeknél ellenben 
soha, annál kevésbé vád alá helyezési ese­
tekben. A franczia lapok törvényszéki tu­
dósításai — melyek pedig a legérdekeseb­
ben vannak Írva — nem vesztenek azáltal 
semmit értékben, hogy a vádlottak neveinek 
legtöbb esetben csak kezdőbetűi vannak 
közölve. Azt hiszszük, hogy a mi közönsé­
günk is beelégednék ezzel, s nem óhajtja 
az elitéltek büntetésének súlyosbítását az 
egész név közzététele által.

A most követett modor azonban előbb- 
utóbb tarthatlanná válik. Csak a napokban 
tapasztaltuk, hogy egy lap kénytelen volt 
a leghatározottabban megczáfolni azon ál­
tala előző napon közlött hirt, mintha egy 
köztiszteletü ügyvéd csalás és sikkasztás 
miatt elfogatott volna. Ily mélyen bántó 
híreket utóvégre közbecsülésben álló férfi­
akról is hozhatni, mihelyt valaki bosszúból 
fenyitő-pert indit ellenük. Valóban, a bi­
zonytalanság Damoklesi kardját érzi feje 
fölött lebegni közönségünk naponként, mi­
után utóvégre senki sincs biztosítva az el­

len, hogy ily módon a gonosztevőkkel egy 
sorban ne emlittessók a lapokban áitat- 
lanul.

A magyar sajtó képviselőitől bizton 
reméljük, hogy e kíméletlenségnek, melyet 
egypár hirszomjas reporter honosított meg, 
véget fognak vetni, úgy a hírlapirodalom 
magasztos és nemesitő befolyásának, mint 
a veszélyeztetett erkölcsi érzület érdeké­
ben. A tárgy valóban elég fontos és jelen­
tős arra nézve, hogy igénybe vegye a hoz­
zászólást, sőt a lapok együttes elhatározá­
sát is. Legyenek meggyőződve hírlapiro­
dalmunk irányadó férfiai, hogy a közvéle­
mény osztatlan elismerése es ezer meg ezer 
derék család hálája fogja kisérni ez irány­
ban való erélyes intézkedéseiket.

Kun László.

AUSZTRIA.
Budapest, junius 7.

M a n n s f e 1 d gr., az uj földművelési 
miniszter, mint elnök vezeti a tárgyalá­
sokat, melyek ressortja költségvetésének 
egybeállítása czéljából jelenleg folyamat­
ban vannak. Ez értekezletek befejeztével 
Mannsfeld befogja utazni az alpesi tarto­
mányokat, hogy a mezőgazdasági viszo­
nyokat azokban személyesen tanulmányoz­
va, a netaláni hiányokat orvosolhassa.

A minisztertanácsi jegyző­
könyvek vezetésével eddig Antus ud­
vari tanácsos volt megbízva, kit kivétele­
sen K laps udvari titkár helyettesitett.

Most Antus helyébe Haller báró lé­
pett, kit nemrég miniszterelnökségi osz­
tálytanácsossá neveztek ki.

Az uj iparrend, melynek életbe 
lépését türelmetlenül várják, a kereske­
delmi minisztériumban már hosszabb idő 
óta tanácskozások tárgyát képezi. Ezek 
nemsokára be lesznek fejezve, minélfogva 
az iparrend azon előterjesztések közé fog 
tartozni, melyek a birodalmi tanács elébe 
legelső sorban kerülendnek.

Említettük a napokban, hogy a jog­
pár t é s a k a t h. birodalmi párt 
szakadása különösen Tirolban nyilvánul. 
Újabb bizonyítékot szolgáltat erre az 
„Innsbruck“ nevű klerikális-egylet jun. 
4-kén tartott gyűlése. Az egylet elnökét 
kellett választani, s az egyik párt, nnlynek 
jelöltje dr. Graf volt, oly tagokból állt, 
kik ellenzik a birodalmi tanácsba lépést, 
mig dr. Pusch körül azok csoportosultak, 
kik nem akarják a passivitást. A két párt 
a szó szoros értelmében összeveszett, külö­
nösen midőn egy az egyházi rendhez tartozó 
szónok Rauscher ellen kikelt. Oly heves 
jelenet fejlődött ki, hogy az utczán össze­
csődült a nép : dr. Graf csak igen, kis több­
séggel választatott elnökké.

Vagy talán ez utóbbit újra akarja a 
whigh-párt külügyminisztere fogalmazni 
és abba az 1871. frankfurti szerződést is 
bcleigtatni.

A „Times“ kiemeli, hogy ok nélkül 
tagadja Németország harczias ezélzatait, 
mert semmi kétséget nem szenved, hogy az 
orosz czár Berlinbe jövetele előtt a habom 
kitörő félben volt.

A „Times“ nem akarja vitatni, meny­
nyire Anglia érdeme a béke fentartása, de 
megjegyzi, hogy ezúttal legalább Angliát 
nem dupirozták a külhatalmak, mint a kri- 
miai háború alkalmával.

A „Morn. Post“ nem győzi eléggé di­
csérni Derby válaszát.

Francziaországnak igazság szolgáltat- 
tatott a népek szabadsága újra hangsú­
lyozva lett és a kart, mely az igazságos 
ügyet akarta sújtani, feltartóztattak. - 
Derby nem feledte el, hogy Anglia soha 
sem lép fel szövetséges nélkül, s azért 
üsszemüködött Oroszországgal; különben 
Anglia elég okos arra, hogy mindig talál­
jon magának szövetségest.

Különben a háború veszélye csak el 
van odázva. A béke 
tartható , mig 
egyet ért.

csak addig lesz fen- 
Anglia Oroszországgal

KÜLFÖLD.
Anglia politikája.

Budapest, junius 7.
A londoni lapok folytonosan Derby vá­

laszával foglalkoznak, melyet Russel inter- 
pellatiójára adott. A „Times“ azt kérdezi 
liusselltől, hogy tulajdonkép mit akar? mire 
ezélzott, midőn azt mondta, hogy Anglia 
térjen vissza a régi szerződési rendszer­
féle politikához, mely szerint a franczia- 
némét határszélek egy európai szerződés 
garantiája alatt állanak. Hogy érti ezt a 
szerződést! Elsass és Lothringiának Né­
metországhoz! csatoltatását is viszavon- 
hatlan ténynek tekinti Russél lord ? Hi­
szen azt is mondta, hogy azon esetben, ha 
Németország legyőzetett volna, Anglia a 
szerződések védelmére köteles volt fellép­
ni. Tehát a szerződéseket csupán Fran- 
cziaországgal szemben kell védelmezni? 
Elsass és Lothringia elvesztése után is még 
mindig fennáll a bécsi szerződés ?

Az angol sajtó nyilatkozataival ellen­
tétben áll berlini levelezőnk tudósítása, 
mely igy hangzik :

„Berlin, junius 5. Nem lesz érdektelen 
tudni, hogy az utolsó hónapokban Berlin 
és Bécs között a legélénkebb levelezés folyt.

Az osztrák-magyar kabinet minden lé­
pésről értesülve volt, melyet a berlini ka­
binet a béke fentartása érdekében tett, 
azért nem lehet csodálni, ha most Bécsben 
méltatlankodással fogadják az angol kor­
mány ama magatartását, mely által azt 
akarja sejtetni, hogy a béke fentartása fő­
ként Anglia érdeme.

Ebből lehet kimagyarázni Andrássy 
gróf nyilatkozatát a félhivatalos lapokban; 
és Berlinben örülnek, hogy Derby állítá­
sai ily világosan és határozottan megezá- 
foltattak.“

Róma, junius 4. (E r e d e t i levél.) A 
Vaticánban nagy változások vannak készü­
lőben. Az Olaszország iránti békülékeny 
hangulat kezd túlsúlyra jutni.

Antonelli egy franczia fürdőre uta­
zik s ez utazás oka az uj politikai fordu­
latban keresendő. Állása tarthatat­
lanná vált és vissza fog lépni, mihelyt 
alkalmas utódja akad. Franc hi cardi- 
nalist emlegetik, «le a pápa nem kedveli. 
La Valette Cardinalissal folynak e 
tárgyban az alkudozások, dcjez nem akar 
hallani államminiszterségről, mert reméli, 
hogy pápának fog választatni, s addig 
Nápolyban félrevonul.

Az uj hangulatot a vaticánban tanú­
sítja a programul, melyet a keletkező nagy 
katholikus lap közrebocsátott. E programra 
azt mondja, hogy a fenálló tényekkel szá­
molni kell. Az „Osservatore Romano“ ta­
gadja a vaticanban mutatkozó békés han­
gulatot, de ez mit sem bizonyít, mert az 
„O. R.“ tudvalevőleg Antonelli orgá­
numa.

Berlin,jun. 5. (Eredeti levél.) A 
mai „National-Zeitung“ egy érde­
kes nyilatkozatot közöl a „K ö z é r d e k“ 
azon czikkére, melyben a nemzeti szabad­
elvű párt azzal vádoltatott, hogy a nem­

magyar nemzetiségekkel kaczérkodik. Mi­
után a „N. Zeitung“ nyilatkozata az itteni 
politikai körök nézeteit hiven adja vissza, 
figyelmet érdemel.

A pártközlöny azt válaszolja a „Köz­
érdek“ czikkére, hogy akkor, midőn a ma­
gyarokat türelmességre intette a nemze­
tiségekkel szemben, nem értette ez utób­
biak alatt a szlávokat, hanem főként 
az erdélyi s z á s z o k a t, kik mint néme­
tek úgy Németországban, úgy Cishijthá- 
niában nagy rokonszenvre találnak.

A szláv okkal a „N. Z.“ keveset 
törődik.

Ezen nyilatkozat valósziniíleg le fogja 
hűteni az „Augs. Allgemeine“ és „Bres- 
lauer-Zeit“-nak a magyarországi szlávok 
iránt tanúsított helytelen s kormánykörök­
ben is elitéit rokonszenvét, mely izgató 
czikkekben nyilvánul.

Irodalom.
Megjelentek:

„Kölcsey élete,“ irta Vajda Viktor; Bu­
dapest, szerző tulajdona; kapható Aigner 
Lajosnál; ára 2 frt 50 kr. Nagy szorga­
lommal gyűjtőit adatoknak lelkiismeretes 
feldolgozását foglalja magában e könyv. 
Tiszta és szép irálya, a tapintatos részlete- 
zés mentté teszi attól, hogy bárkinek is 
unalmassá váljék. Nem puszta, nagy élet­
rajz az, hanem hiven ecsetelt képe a nagy 
szónoknak és költőnek. Senki sem Írhatta 
volna meg jobban, mint épen Vajda X ik- 
tor, I i éveket töltött ama helyeken, hol a 
nagy szellemű Kölcsey lakott és működött, 
és a kinek — közvetlen összeköttetésben 
állván a Kölcseyvel rokon csalóitokkal 
módjában állott apró levelezésekből, töre­
dékekből is világot vetni jelesünk életére.

„A mivelődés-történelem vázlata“ czitien 
György Aladártól jelent meg egy k« tét 
Aigner kiadásában. A képzett Írónak, kit 
számos e téren közlött tanulmányai igen 
kedvezően ismertettek meg közönségünk­
kel, ez első nagyobb szabású munkája. — 
Ámbár tankönyvnek van szánva első sor­
ban, azt hiszszük, haszonnal forgathatja 
bárki s már ez okból is sajnáljuk, hogy i 
kiadó nem fordított több gondot annak 
külsejére.

„A méterrendszer gyakorlati ismertetése -
czim alatt gazdák, iparosok, kereskedők 
és tanítók használatára Madzsar .János 
dévai tanitóképezdei igazgató egy füzetet 
irt, melyet Zilahy Sámuel adott ki. Ára 
90 kr. Madzsarnak, mint tanférfiunak oly 
jó neve van s számtani tankönyvei oly any- 
nyira ismeretesek, hogy itt bővebb ajánlá­
sul csak azt emeljük ki, hogy e müvéhez 
egy nagy szemléleti modorban készült táb­
lázat is van mellékelve.

A felnőttek oktatásának reformja hazánkban 
cziinmel figyelemreméltó munka jelent meg 
Aigner Lajos bizományában. Szerzője — 
Simay István aradi polgáriskolai igazgató­
tanár — meleg ügyszeretettel, szakérte­
lemmel és jó irályban adja elő nézeteit 
arról, hogy népünket a tanítás, a felnőttek 
mikénti oktatása által lehetne az erkölcsi- 
ségben és értelmességben a müveit népek 
színvonalára emelni. A tanügy minden ba­
rátjának ajánljuk e munkát, mely példá­
nyonként hatvan krajezár, de mint munka 
valóban sokat ér.

„A szarvasmarha ennek fajta és külmi- 
tana, fogisméje, tenyésztése, takarmányo­
zása, hizlalása, patkólása, a tej- és sajtgaz­
daság belső és külső, szórványos és járvá­
nyos betegségei és gyógyításuk.“ Tanuló 
és gyakorló gazdák számára, irta Engvi- 
brecht Károly a keszthelyi m. kir. gazda­
sági tanintézetnél az állattenyésztési tan­
szakok rendes tanára. Második javított 
kiadás. 50 a szöveg közé nyomott ábrával. 
E könyv most jelent meg Légrády testvé­
reknél és kapható.

„Az államszámviteltan kézikönyve,“ külö 
nős tekintetettel hazai tételes közszámvi­
telünkre. Főtanodai és magánhasználatra

köt, számtalan sóhaj közt értésükre adva, 
mily meggondolatlan volt tőlük, Lucienne 
nyugalmának háboritása. A derék asszony 
egyre ismétlé, hogy a szegény kedves leány- 
igen, igi-n beteg, sokkal betegebb, mint az 
urak gondolják.

Elmondó, hogy Lucienne iszonyúan 
megsérült ; egyik válla kificzamodott s az 
orvos ama benső sérvek egyikétől retteg, 
melyeknek halálos symptomái csak később 
szoktak nyilvánulni ....

Azt tanácslá tehát, hogy minél elébb 
betegápolónőért küldjenek ....

Igaz , hogy igen szívesen eltöltötte 
volna az éjt, kedves és szép lakosának 
ágya mellett ; — de ah ! hisz ő arra 
nem is gondolhatott, annyira igénybe 
veszi őt szállodája, miután Fortin urra 
semmit sem bizhat, annak egészsége igen 
gyönge, s alma oly mély lévén, hogy bár 
tízszer rántsák is meg a csengetyüt, ő még 
sem nyitna kaput.

Szerencsére azonban ismer egy özve­
gyet itt a közel szomszédban, ki maga a 
megtestesült becsületesség, s ki ritkítja 
párját mint betegápolónő . . Nem jó lesz-e, 
ha elküld érte? Mert határozottan szüksé­
ges, hogy valami nő legyen Lucienne kis­
asszony mellett.

Nyugtalan, kérő tekintettel nézett Ma- 
xcnce Trégars marquis arczába . . . Sze­
meiben volt olvasható a kérés, mely ajkain 
lebegett :

— Ha Gilberteért mennék ?
De nem volt ideje ez eszmét kinyilat­

koztatni.
Bármily halkan folyt a társalgás, Lu­

cienne mégis meghallott mindent.
— Van egy barátnőm, szólt, ki bizo­

nyosan szívesen tenné meg azt a szomorú 
szolgálatot, hogy nálam viraszszon !

A többiek hozzá siettek.
Mily barátnő ez ? kérdé a rendőr­

főnök ?
Ön ismeri uram, ez szegény leány, ki 

Battignollesban magához vett, midőn a 
kórházból kijöttem, ki a commune alatt se­
gítségemre jött, s kit ön vélem együtt ki­
szabadított a Versailles! börtönből...

— S ön tudja, hogy az hol van ?
— Tegnap óta, mert levelet kaptam tő­

le. Oh! igen barátságos levelet! Azt irja, 
hogy annyi pénze van, hogy egy szabósági

üzletet akar nyitni, s hogy számit reám, 
munkásnőinek felügyeletére ... A Saint- 
Lazare-utczában fog ezentúl lakni, s addig 
a ezirkus-utezában lakik . . .

Trégars marquis és Maxence összerez­
zentek.

— Mi a neve barátnőjének ? kérdé he •
VeSe- Zélie Cadelle.

A rendőrfőnök nem tudá megmagya­
rázni magának a két fiatal ember zavarát, 
miután nem vala tudomása azon látogatás 
észleteiről, mit csak néhány órával ezelőtt 
a ezirkus-utezában- tettek.

— Úgy hiszem, szólt, hogy nem volna 
helyén, ha most e leányhoz fordulnánk.

— Ellenkezőleg, egyedül csak ő hozzá 
kell folyamodnunk, feleié Trégars marquis.

S minthogy volt oka, a miért nem igen 
bízott Fortinné asszonyba, magával voná 
a rendőrfőnököt, ki a lépcsőre és ott pár 
szóval megmagyarázta neki, hogy épen 
Zélie Cadelle volt azon nő kit a cirkus-ut- 
czában talált azon pompás palotában, hol 
Favoral XTnce, Vince ur név alatt, a szom­
szédok állítása szerint oly eszeveszetten 
fényűző, herczegi életet vitt. . . .

A rendőrfőnök egészen elámult.
Hogy nem tudta ő azt előbb. Mitől 

függ néha az emberek sorsa ! . . . No, de 
jobb későn, mint soha! . . .

Ah! így már persze igaza van, mar­
quis ur! kiáltá. E leány bizonyosan is­
meri Favoral Vince titkát, kulcsát azon 
rejtélynek, mit mi már oly rég keresünk 
már hasztalanul. Mit önnek, az idegennek 
meg nem mondott — azt meg fogja mon­
dani Lucrennek, a barátnőnek. . . .

Maxence felajánlá, hogy maga hozza 
el Zélie Cadellet.

— Nem, feleié Marius, ha rátalál is­
merni, gyanúba veszi s nem jön el.

E szerint tehát Fortin ur küldetett el 
a cirkus-utczába, ki dünnyögve el is in­
dult, bár öt frankot kapott az utért, és má­
sik öt frankot, hogy kocsin mehessen.

— És most, mondó a rendőrfőnök Ma- 
xencehoz, mi ketten vissza fogunk hú­
zódni én azért, mert rendőrségi tisztem 
Cadelle asszonyt kissé kellemetlenül érint­
hetné, ön pedig azért, mert fia lévén Favo­
ral Vinczének, bizonyosan kényelmetlen 
volna reá nézve, ha önnel találkoznék.

Csakugyan el is távoztak, de Trégars 
marquis azért nem maradt soká egyedül 
Luciennel.

Fortin ur oly gyöngéd volt kissé sietni 
s nem nézni a csillagokat útjában.

Tizenegyet ütött, midőn Zélie Cadelle 
mint a zivatar rontott be barátnője szo­
bájába.

Annyira sietett, midőn Lucienne üze­
netét átadók neki, hogy öltözéke nem is 
jutott eszébe. Bomlott hajára féltévé az 
első kalapot, mely keze ügyébe esett és a 
régi reggeli pongyolára, melyben az imént 
látta őt Márius, egy shawl volt vetve, mely 
félig le is csúszott válláról.

— Hogyan, szegény Luciennem ! kiál- 
ta, te oly nagy beteg lennél!

De egyszerre megállt, megismerő Tré­
gars marquist, gyanakodva körülnézett.

— Ez ám a találkozás! . . . kiálta.
Marius meghajtó magát.
— Ön ismeri Luciennet ?
Trégars marquis megérté, mit gondolt 

ezalatt.
— Asszonyom, szólt hidegen, Lucienne 

nővérem.
Zélie Cadelle vállat vont.
— Oh, hogy füllent! . . . .
— Ez igaz, szólalt fel gyengén Luci­

enne, esküszöm rá, hogy igaz, s tudod, 
hogy nem szoktam hazudni ....

Zélie asszony elbámult.
— Ha te mondod, végre ! . . . . dörmö- 

gé . . . . De hiába, furcsa dolog az azért 
mégis ....

Trégars marquis egy mozdulattal elné- 
mitá.

— És épen, mert nővérem szegény Lu­
cienne mondó, azért látja őt itt, e beteg­
ágyon ma .... Megakarták gyilkolni . . . 

- Ah I ... .
— Saját anyja igyekezett őt ily módon 

lerázni magáról, hogy azután átvehesse a 
vagyont, mit atyám végrendeletileg Luci- 
ennere hagyott .... És okunk van hinni 
hogy az egész cselt és kelepczét, Favoral 
Vincze kombinálta ....

Zélie asszony nem érté a dolgot . . . . 
de midőn Marius és Lucienne elmondák 
neki mindazt, mit tudnia szükséges volt 
elirtózva felkiálta:

— Az ördögbe! Hisz Vincze apó aljas 
gazember !. . .

Trégars marquis néma maradt.
— Az imént, folytató Zélie asszony, 

nem hazudtam ugyan, de nem mondtam 
meg mindent.

Itt megakadt, s pereznyi gondolkozás 
után szólt:

— Vigye a manó Vincze apót! Ah! 
Luciennet akarta megölni! No, jó van ! —
Elmondok önnek mindent..........a mit
tudok!

Először! Ő semmim sem volt..........
Igaz! . . . nem nagyon hízelgő rám nézve, 
de úgy van . . . Soha, még az újam hegyét 
sem csókolta meg . . . Mondta ugyan, hogy 
szeret, — de hogy még inkább tisztel, mert 
egy leányához hasonlítok, kit elvesztett! 
Vén komédiás! És én, ki elhittem mind­
ezt ! . . . Mert becsületemre mondom . . . 
mindent elhittem ! . . . eleinte . . . De nem 
vagyok oly bolond, mint a minőnek lát­
szom . . . Végre mégis keresztül láttam 
rajta, s észrevettem, hogy gúnyt üz belő­
lem, s csak azért tart, hogy egy másik asz- 
szonyról elfordítsa a gyanút . . .

— Milyen asszonyról ?
— Hja! Már ezt magam sem tudom. 

Mindaz a mit tudok, annyi, hogy az asz- 
szony férjnél van, hogy Vince apó az őrü­
lésig szereti, s hogy együtt fognak 
szökni ..........

— Tehát nem utazott el ?
Cadelle asszony arcza elsötétült, egy 

hosszú perczig habozni látszék.
— Tudja-e, szólt, hogy feleletem igen 

sokba fog nekem kerülni? California min­
den kincsét Ígérték nekem de még
nincs meg .... ha beszélek, végem van,... 
nem kapok semmit!

Trégars marquis meg akará nyugtatni 
efölött, de ő szavába vágott:

— Legyen ! Nem, uram, Vincze apó nem 
utazott el. Egész nagy komédiát kombi­
nált, hogy nyomot tévesztessen kedvese 
férjével, egész halom podgyászt küldött
külföldre ezen okból..........de Párisban
maradt.

— És ön tudja hová rejtőzött ?
1 enet! Hat a Saint-Lazáre utczába, 

az általam kibérelt lakásba..........
Trégars marquis hangja csaknem re­

megett, midőn a biztos czélt maga előtt 
látá: °

— És ön elvezetne oda ? kérdé, két? 
kedve, akadozva.

— A mikor akarja, .... akár holnapi.

XI.
Midőn Lucienne kisasszony szobájából 

távozónak, a rendőrfőnök Maxencehoz for­
dult :

— Már semmisem tart vissza a II o- 
tel des Foliesban, mondó. A mit 
tenni lehet, azt megfogja tenni, még pedig 
jól és helyesen, Trégars marquis. Tehát 
hazamegyek és önt magammal viszem. — 
Rengeteg sok a dolgom — ön segíteni fog 
nekem . ..

Igaz volt mindaz, a mit mondott. De 
félt, hogy Maxence, ki teljesen elvesztette 
fejét, valami meggondolatlanság által kocz- 
káztatni találja Trégars marquis missíójá- 
nak eredményét.

Igyekezett mindenre gondolni, lehető 
legkevesebb tért engedve a véletlennek, 
mint oly ember, ki a legügyesebben kom­
binált vállalatokat látta romba dőlni, egy 
csekély részlet elhanyagolásának követkéz - 
lében.

Leérve az udvarra, rányitotta az ajtót 
a tiszteletreméltó Fortin párra, kik talál­
gatva és hányva-vetve a történteket, egé­
szen megfeledkeztek róla, hogy lefekvés 
ideje van.

Mert szó a mi szó, a tisztes piár, na­
gyon érdekelve volt az egymást követő 
események által, sőt nyugtalanságot is ére- 
zének a sok járás-kelés miatt . . .

Hát még Lucienne! régi lakosok, ki 
egyszerre egy marquis nővérének csapott 
fel ! . . .

— Haza megyek, szólt hozzájuk a 
rendőrfőnök, de előbb hallgassák meg in. 
tésemet: maguk fel nem bocsájtanak senkit 
Lucienne kisasszonyhoz; értik, senkit, de 
épen senkit. És emlékezzenek meg róla, 
hogy semmiféle mentséget sem fogadok el, 
s hogy hiába mondanák azután: „Nem a 
mi hibánk, nem láthatunk minden embert 
ki be és kijár“ . . . vagy egyéb ostobasá­
got .. .

Ama parancsoló, kemény hangon szólt, 
melynek titkát csak a rendőrségi emberek 
ismerik oly egyénekkel szemben, kik maga- 
viseletök által vesszejük alá kerültek . . .

— Bezárjuk a kapiut, felelék a derék 
emberek. Nagyságod nyugodt lehet.........

— Az vagyok az, — mert ha engedel- 
metlenkeilni mernének, azonnal tudtomra 
adatnék, és önökre nézve, ez a legkomo­
lyabb következményeket vonhatná maga 
utón..........Nemcsak hogy szállodájok be­
záratnék, de még azon felül is igen rósz 
bőrbe jutnának ... és igen fatális dologba 
volnának elegyedve. ... /'

A legmohóbb kíváncsiság lángolt For/ 
tinné apró szemeiben.

— Mindjárt megértettem, kezdé, hogy 
valami rendkívüli történik. . , .

De a rendőrfőnök szavába vágott.
— Még nem végeztem. Meglehet, hogy 

ma este, vagy holnapi valaki tudakozódni 
találna Lucienne kisasszony után. . . .

— És akkor?
— Azt fogják felelni, hogy igen rósz 

szül van, hogy nem is tért magához és «*gy 
szót sem ejtett a katastrófa óta, majdnem 
bizonyos már, hogy nem éri meg a reg­
gelt..........

Az iszonyú erőltetés, melylyel Fortin- , 
né hallgatást erőszakolt magára, jobban 
bizonyitá, mint bármi más, mily renilki- 
vülileg félt a rendőrfőnöktől.

— Még ez nem elég, folytató emez A 
mint az illető, kérdező egyén távozni fog, 
ön minden feltűnés nélkül, egész termé­
szetességgel a kapuig fogja kisérni s ott, a 
mint elmenés közben hátat fordít az illető, 
ujjával rá fog mutatni, lássa, igy, s ki 
fogja őt jelölni egyik tisztemnek, ki eset­
leg épien a boulevavdon lesz. . . .

— És ha nem találna ott lenni?
— Legyen nyugodt, ott lesz.
A félénk pillantások, miket a derék 

házaspár e társalgás alatt egymással vál­
tott, nem tanuskodék nyugodt lelkiisme­
retről.

— Tudniillik ez annyit jelent, nyűgé 
Fortin uram, hogy felügyelet alá vagyunk 
helyezve. Mit vétettünk, hogy igy gyana­
kodnak reánk? ....

A felelet könnyű volt ugyan, de kissé 
hosszadalmassá vált volna.

— Tegyék azt, a mit mondok, mondó 
keményen a rendőrfőnök s a többivel ne 
gondoljanak. És most, jó éjt! ... .

(Folyt, köveik.)
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Icel kaezérkodik. Mi- 
Inyilatkozata az itteni 
lit híven adja vissza,

ízt válaszolja a „Köz- 
Ír akkor, midőn a ma­
lié intette a nemze­
tnem értette ez utób- 
I» k a t. hanem főként 
Kát, kik mint nénié- 
L'btm, úgy C’islajt há­
jé nv re találnak.
I a „X. Z.“ keveset

I valószínűleg le fogja 
llgemeine" é'S „ Bres- 
|agya rországi szlávok 
tlen s kormánykőrök- 

Jzenvet, mely izgató

felom.
Etek:
ja Vajda \ iktor; Ru­
in;!; kapható Aigner 
10 kr. Nagy szola­
ltoknak lelkiismeretes 
I magában e könyv. 
I a tapintatos reszlete- 
11. hogy bárkinek is 
lm puszta, nagy élet- 
Iecsetelt képe a nagy 
|k. Senki sem Írhatta 
lint épen \ aj da Y ik- 
I ama helyeken, hol a 
ly lakott es működött, 
■tlen összeköt tetősben 
Irokon családokkal — 
I levelezésekből, tőre- 
letni jelesünk eleiére, 
kelem vázlata- ez inén 
lilent meg egy kötet 

képzett Írónak, kit 
Itt tanulmányai igen 

meg közönségülk- 
Fszabásu munkája. — 

van szánva első sor- 
haszonnal forgathatj-i 
lis sajnáljuk, hogy i 

több gondot annak

gyakorlati ismertetése-
Iparosok, kereskedők 
Iára Madzsar János 
I igazgató egy füzetet 
lámuel mii'tt ki. Ara 
gllint tanl'-rtiunak oly 

tankönyvei oly any- 
|gy itt bővebb aj a n lu­

ki. hogy e müvéhez 
kdorban készült tá li­
re.
nak reformja hazánkban
lltó munka jelent meg 
tavában. Szerzője — 
dgariskolai igazgató- 
bzeretettel, szakértő­
im adja elő nézeteit 
[a tanita-. a felnőttek 

lehetne az erkölcsi- 
Iben a müveit népek 
L-X. tanügy minden ba­
lm n kát. mely példa- 
Iczur, de mint munka

r.nek fajta és küb ill­
esztése, takarmány-o­
lása, a tej- és sajtgaz- 
Iszórványos és járvá- 
yógyitásuk.“ fannló 
kamara, irta Eng. 1- 
tielyi m. kir. gazda- 
lállattenyésztési tan­
ra. Második javított 
ízé nyomott ábrával, 
bég Légrády testve­

in kézikönyve,- külü 
tételes közszáinvi- 

|és magánhasználatra

put, felelék a derék
nyugodt lehet..........
I— mert ha engedői­
ig, azonnal tudtomra 
[ézve, ez a legkomo- 
íet vonhatná maga 
ogy szál lód aj ok be­

jin felül is igen rósz 
[igen fatális dologba

Incsiság lángolt ForV

rtettem, kezilé, hogy 
|énik. . , . 
szavába vágott.
Item. Meglehet, hogy 

I valaki tudakozódni 
Iszony után. . . .

Ini, hogy igen rósz 
kért magához és egy 
It ró fa óta, majdnem 
áern éri

és, melylyel Fortin- 
lolt magára, jobban 
I más, mily rendki- 
höktől.
p, folytatá emez A 

egyén távozni fog, 
élkül, egész termé- 
’ogja kisérni s ott, a 
iátat fordít az illető,

, lássa, igy, s ki 
lisztemnek, ki eset­

lesz. . . . 
ha ott lenni ?

ott lesz. 
lók, miket a derék 
Butt egymással vái- 
nyugodt lelkiisme-

jnvit jelent, nyűge 
jyelet alá vagyunk 
p, hogy igy gyana-

111 ugyan, de kissé
Ina.
it mondok, monda 
f>k s a többivel ne 
b éjt:....
retk.j

irta Kastówsky János, a budapesti tudo­
mányegyetemen az államszámviteltan he­
lyettes tanára, az államszámviteltani vizs­
gáló bizottság tagja, stb. kiadja Rátli Mór.
— Tankönyvül kíván szolgálni az egye­
temi hallgatóknak és általában a számvi­
teli államvizsgára készülőknek. A fejeze­
tek czimei a következők; Az államháztar­
tást biztositó intézmények, Első rész. Az 
államháztartásnak előre való meghatáro­
zása. Második rész : Az államháztartásnak 
költségvetésszerü vitele. 1. Az államkölt­
ségvetés végrehajtásában működő közegek. 
II. Az államjövedelmek és költségek utal­
ványozása. III. Az állambevételek és ki • 
adások teljesítése. Harmadik rész ; Az ál­
lamháztartás nyilvántartása. I. A számvi­
tel [italában. II. Az államszámvitel. Ne­
gyedik rész. Az államháztartás ellenőrzése.
— Az egész munka 228 lapra terjed, nyel­
vezete tiszta, előadása érthető, forrásai kö­
zött az e szakba vágó hazai és külföldi 
munkák között említi a magyar államszám­
vitel szabályozásáról szóló még kéziratban 
levő törvényjavaslatot is, melyet ha nem is 
fogadna el változatlanul a jövő törvényho­
zás, mindenesetre alapját képezem!! állam- 
számvitelünk rendezésének. Mindenesetre 
elismerést érdemelt a szerző, hogy úttö­
rőül lépett fel, mert állomány tudományi 
irodalmunkban e szak alig volt képviselve.

Az 1875-ik évi kereskedelmi törvény hite­
les kiadása megjelent Zilahy Sámuel és 
Légrády testvérek kiadásában. Ara 50 kr.

..Irómester.“ Utasítás a szépírás taní­
tásban. Tanítók, tanítójelöltek, középtano­
dák és magántanulók számára. A magyar 
és német írási betűknek a szöveg közé 
nyomott ábráival; irta Kárpáti Endre 

Kapható 60 krérttanitóképezdei tanár 
szerzőnél Szcprs-Iglón.

A ..Vasárnapi Újság- június 6-diki száma 
következő tartalommal jelent meg: Izsó 
Miklós (arczképpel). — „A Balaton vőle­
gényei.“ Elbeszélés Jókai Mórtól (képpel). 
— A magyar dalmiiszinbáz (képpel). — 
„A rejtelmes sziget.“ (Verne Gyula regé­
nye,) — Egy elfelejtett fejedelem: ,,V.

Prágában“ (képpel). — 
születése háza (képpel) 
A magyar tud. akadé­

mia ó.i-iiiK közgyűlése. — A hétről. — 
Irodalom és művészet, közintézetek, stb. 
rendes rovatok.

Ferdinand király 
Czuezor Gergely 
Vjvárv Bélától. — 

' -dik

Újdonságok.
Hivatalos. Kinereztettek 

jós a szent-jiétervári fő

Budapest, június 7.
K e r II Frigyes La- 

LH'onsulságlioz tiszteletbeli 
rím síi llá : — Kratz e r József. K on rá il Gyula, 
Deák József 1. oszt. pénzügyi fogalmazókká; 
— Szekeres András kiszolgált altiszt hiva­
talszolgává a gyöngyösi törvényszékhez.

.1 t'i'ddadákataszteri tiszti állomásokra kine- 
veztettek : Mikár Zsigmond magy. tiszti egy­
leti titkár, kataszteri titkárrá; Hausdorfer 
József m. k. pénzügyminiszteri számtiszt, katasz­
teri számvizsgálóvá; — mind a kettő a pénz­
ügyminisztériumhoz.

Kataszteri igazgatósági számtisztekké: B a- 
e h ó Titus számtiszt a m. kir. földmivelési mi­
nisztériumnál, Budapestre ; Porubszky La­
jos magy. kir. pénzügy igazgatósági számtiszt, 
l’ozsonvíia : T hnránszk y István m. k. pénz­
űit vigazgatósági számtiszt, Beszterczebányára; 
Yelbavszky Gyula tokaji kir. kincstári 
uradalmi számtartó, Kassára; Fekete János 
m. k. pénzügy igazgatósági számtiszt, Szalmáéra ; 
Hamar Károly m. kir. pénzügy igazgatósági 
számtiszt. Debreczcnbe; T old)" Lajos in. kir. 
adóhivatali tiszt, Temesvárra ; W i m mer Ede 
kir. kincstári uradalmi ellenőr. Szegedre ; St vér­
té c z k v Ferenez k. kincstári uradalmi ellenőr, 
Pécsre;" Ki n ez 1 y Alajos m. kir. sóhivatali 
ellenőr. Szombathelyre ; K r a m in e r Nándor m. 
kir. pénzügy igazgatósági számtiszt, Nagy-Sze- 
benbe; Nagy Árpád m. kir. adóhivatali tiszt, 
Kolozsvárra.

Kataszteri igazgatósági irodatisztekké : Föl­
de gb Kálmán volt m. k. államvasuti tisztvi­
selő, Budapestre; Demko Antal nyug. cs. kir. 
szolgabirósági írnok, Pozsonyba: Bulcsú Gyula 
szob'abirói Írnok, Beszterczebányára; Szent­
király Béla Kassára: Jnngsz Nándor volt 
vasutvá'llalati titkár, Szatmárra; S o ó s Elek 
adóvégrehajtó, Debreczenbe ; II o r v á t li József 
kir. kincstári uradalmi tiszttartósági Írnok, Te­
mesvárra; Kanta váry Vilmos k. kincstári 
uradalmi tiszttartósági dijnok és h. ispán, Sze­
gedre ; W eher Ede k. kincstári uradalmi tiszt­
tartósági Írnok, Pécsre; Hollósy Lajos kir. 
jószágigazgatós ági irodatiszti helyettes, Kolozs­
várra; Szakács Albert k. telekkönyvi tiszt­
viselő. Nogy-Szebenbe.

Lemondások: Felszegi Lajos és Sóra 
Tamás honvéd-gyaloghadnagyok tiszti rangjuk­
ról és czimökrőí leköszönvén, lemondásuk elfo­
gadtatott. ___

Király ő felsége megengedte, hogy a ko­
lozsvári színház számára az udvartartási 
javadalmazásnak művészi czélokra szánt 
alapjából 15,000 forintnyi segélyezés ez 
évre is folyóvá tétessék.

Sajtóhiba. A folyó hó 15-én megindu­
landó Kelet népe czimü nagy politikai napi­
lap programmjába, melyet vasárnapi szá­
munkban közöltünk, egy kellemetlen saj­
tóhiba csúszott be. A második hasáb 5-ik 
alineájában ugyanis, a harmadik sor elején, 
e szó helyett „készített“ helyesen „képvi­
selt“ olvasandó.

A Margitsziget viruló szépségében pom­
pázik. Tizenegyezerre teszik az ott nyíló 
rózsafejek számát. És hányféle árnyalatot 
képvisel e nagy szám ! A rózsa szelíd, be­
hízelgő illata összeomlik a jázminok erős 
illatával: eliez járulnak a hüs lég, gyö­
nyörű zöld pázsitok, szép romok. Sok is 
arra, hogy a kirándult magát ott jól érezze. 
Kedvesen esik hallania futkozógyermekek 
tiszta magyar beszédét, míg a hátuk megett 
sétáló szülék egymás közt a német szót 
cserélik. A jó zene lelkesít. Gsak két dolog 
bántja az ott időzőt, melyek közül az 
egyik ellen nincs fegyver — ez a szunyog- 
had; a másik ellen valószínűleg talál maga 
a herczegi jószágigazgatóság — ez a rósz 
konyha és pinezérek mellett rablásig vitt 
drágaság.

Halálozás. Szeberényi Lajos pozsonyi 
ág. h. ev. magyar tót lelkész és a Kisfaludy 
társaság egyik legjelesebb tagja , e hó 
4-ikén hosszasb szenvedés után elhalálo­
zott. Béke poraira!

Lendvay Márton, kit oly rég nélkülöz a 
közönség a nemzeti színház deszkáin, üdü­
lését az idén Balaton-Füreden keresi. Vajha 
meg is találná!

Villám és halál. Légrádon, mint a N. 
II-nak Írják, közelebb villám csapott a 
nacry vendéglőbe ; pár épület tetőzetét és 
kéményét összezúzta s a vendéglő folyosó­
ján egy tizenkilencz éves lakatos legényt 
agyonsujtott.

Sáska-had. Horgosról írják a H-nak 
hogy körülbelől 10 nap óta az ó-becsei és 
zentai kerületben milliókra terjedő sáska

(odipoda migratoria) mutatkozik; e vidék 
a legnagyobb kétségben és zavarban van !

Oroszos. Az orosz vállalkozók, hogy üz­
letüktől el ne essenek, sőt, hogy előnyös 
üzleteket kössenek, a felügyelőket, elöljá­
rókat s mindazon hivatalnokokat, kiknek 
kezén ügyletük keresztül megy, megszok­
ták vesztegetni. Némelyiknek közülök a 
vállalkozóktól évi fizetése van, sőt fizetési 
ive is. Ez nyílt titok. Most egy része 
ezen nyílt titoknak megszűnt titoknak 
maradni. Egy nagyon felgazdagodott s most 
csődbe jutott hadseregi szállító (Assani- 
kow) papírjait foglalták le, melyek közt 
híven felvannak jegyezve a vesztegetési 
kiadások, az évi és havi dijak, nyugták s 
előlegkérésekről szóló levelek s hasonló 
okmányok. Sok magas állású tisztviselő, és 
katona vonatott vizsgálat alá.

Sajtóriás. Amerika függetlenségének 
évszázados ünnepére Ohio tartomány sajt­
gyárai egy óriás sajtot készítenek, mely­
nek súlya 18,000 kilo, átmérője 13 láb, 
vastagsága 11 láb leend. Az anyagot hozzá 
a gyárosok 1876. év május havában fogják 
egybegyüjteui s az egész sajt-szörnyeteget 
2 nap alatt készitendik el. Miután ez óriás 
készítmény Philadelfiában eléggé megbá­
nni Itatott volna, darabokra vagdaltatik s az 
egyesült államok mindenik küldötte része- 
sittetik belőle.

A szabadkai takarékpénztár és népbank 
iskolai betétei forgalmi kimutatása 1875. 
évi május hó végével: Állag 1875. április 
hó 30-ig 1202 frt 36 kr, május havában 
betétetett 1156 frt 40 kr, összesen 2258 
frt 76 kr. Ebből külön könyvecskékre tő- 
késittetett 826 frt 12 kr, maradvány 1432 
frt 64 kr. Ezen betétekben részt vett a 
gymnasiumból 45, az óvodákból 265, az 
apáczák iskolájából, 125, a képezdéből 225 
magániskolákból 60 és az elemi fi- és leány 
osztályokból 1255, összesen tehát 1075 is­
kolás gyermek.

Ifj. Ábrányi Kornél urnák következő nyi­
latkozatát olvassuk a „Magyar Polgár“ 
vasárnapi számában. Tisztelt szerkesztő 
ur! Becses lapja mai számában személyem­
re nézve több, az igazságnak meg nem fe­
lelő állítást olvasok. Egyik az, hogy én a 
„Közérdek“ belmunkatársa vagyok; a má­
sik, mintha én a sajtó-bureaunak „egyko­
ri“ tagja volnék. En a „Közérdekének 
azon értelemben, a mint a „Közérdekének 
politikai magatartásával solidáris volna, 
soha belmunkasársa nem voltara, a „Köz­
érdek“-be soha egy politikai czikket vagy 
politikai apróságot nem irtani, a minisz­
terelnökség sajtó-osztályának pedig jelen­
leg i I tagja vagyok. Itj. Ábrányi Kornél, 
miniszterelnöki titkár. (Mi e nyilatkozat­
ban foglaltakat, mennyiben a „lvözérdek“- 
re vonatkoznak, megerősítjük. Szerk.)

Hugó Károly egy 5 felvonásos uj drámát 
fejezett be. Ez a legújabb és legnagyobb 
hir az irodalmi világban. A fejedelmi te­
norista benyújtaná darabját a nemzeti szín­
házhoz, ha fejedelmi honoráriumban része­
sítenék. A dráma czime még titok. Szerző 
egyelőre csak annyit árult el egy bizalmas 
baráti körnek, hogy uj darabja „képzeletet 
fölül múló.“ — Ezzel kapcsolatban meg­
említjük, hogy a magasztos tenor“ (il te­
noré sublime) a fölött örömében, hogy a 
magyar közönség megulult hódolattal 
visszatért hozzá, a Fuchtelt jövőre ma­
gyarul is kifogja adni. Ez Hugótól a haza- 
zafiság non plus ultrája. Ugyancsak Hugo 
Károlyhoz a világ minden részéből érkez­
nek az üdvözlő telegrammok a cantomimika 
hallatlan eredménye alkalmából. A kevély 
Jacovacci is teljesen megadta magát s 
azt távsürgönyözte neki: „Jöjjön, lásson, 
és győzzön! Kóma várja önt.A Capitólium 
koronázni akar!“ Nicolini e távsürgönyre 
zárdába vonult.

Egy szem ára hat forint. Közelebb Vesz­
prém vidékén egy erdei csőz dühbe jővén 
egy paraszt ember szemét kiütötte. Ameg- 
világtalanitott fájdalompénzül és kárpótlá­
sul elvesztett szeméért a csősztől 6 forintot 
kért, mibe ez bele is egyezett. A törvény­
szék sem Ítélhetett meg ennélfogva na­
gyobb vérdijt. A hivatalbeli csősz most 
úgy beszéli el ez esetet, hogy félévi fizeté­
sét kelle adnia egy paraszt szemért, (évi 
fizetése 15 frtra rúgván); az egy szemű 
meg úgy vélekedik, hogy egy szemmel is 
azt látja, a mit kettővel.

Pest monographiája. A tanács elhatároz­
ta, hogy kérdést intéz Salamon Ferencz- 
hez: mennyi idő szükségeltetik még Pest 
monographiájának elkészítéséhez , mely 
nagyszabám munkával pár évvel ezelőtt 
bízatott meg. Egyúttal az iránt is tájéko­
zást kér Salamontól, nem volna-e hajlandó 
— a főváros egyesítve lévén — Buda és 
Óbuda monographiáját is megírni s ha 
igen : minő feltételek alatt ?

Becsvágy. Egy nagyváradi ügyvéd gytú­

rodé szerencsétlenségek e 
datlanságából

Helyi hírek.
A pénzügyi- és gazdasági-bizottság ma d.

c. 10 órakor K a d a alpolgármester elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen a követke­
ző tárgyak fordultak elő : FVlolvasta- 
tott a város tulajdonát képező házak ke­
zelése iránti szabályzat. — Az újlaki mész­
kő- és téglaégetőtársaság egy mészkőbá­
nyát akar nyitni a főváros területén, an­
nak megengedése iránt folyamodnak a ta- 
nácshoő. A kér. elöljárósághoz utasittatik 
a hol i viszonyok kellő áttekintése végett. 
— A főváros ingatlan javainak leltározása 
s megbecslésére egy albizottmány választa­
tott, mely a kivitelre nézve módozatokat s 
javaslatokat fog előkésziteni. Minden ke­
rületből egy-egy elöljáró választatott. Az 
I. kerületből: Scheych, a II-ból Blau Mór, 
a 111-ból Kemeter, a IV-bői Havas, az 
V-ből Vecsey Sándor, a Vl-ból Kehmi, a 
VII-bői Schimmlet-, a VIII-ból Sztupa 
György, a lX-ből Markus J., a X-ből 
Forgó István. — Ezen albizottmány folyó 
hó 11-én pénteken délelőtti 9 órakor fog 
összeülni s a további teendők iránt hatá­
rozni.

Lelenczház. Noha igen sok az ok, mely 
ellene harczol, viszonyaink között öröm­
mel üdvözöljük azon eszmét, hogy Buda­
pesten valahára lelenczház építtessék. Úgy 
tudjuk, hogy ily intézményre már eddigelé 
is tetemes összeg van együtt, mely jóté­
kony adományokból gyűlt össze, s mely — 
szeretjük hinni — jó helyen gyümölcsözte- 
tik. Az első gyakorlati lépés már megtör­
tént a valósítás felé. Rendelet érkezett a 
minisztériumtól a városhoz, hogy ez inté­
zetre vonatkozólag az előmunkálatok meg­
kezdessenek, hogy a kiépítésére és fentar- 
tására szükséges összeg már a jövő évi 
költségvetésbe felvétethessék.

Kocsis qualificatió. A mindinkább szapo-
a kocsisok tu

folyó
balesetek következtében a városi 
elhatározta, hogy külföldi nagy varo­
sok példájára ezután minden kocsisnak 
hajtási képességéből vizsgálatot keilend 
letenni, a miről aztán bizonyítványt nye­
rőn d, s természetesen csak ennek birtoká­
ban vállalhat és nyerhet alkalmazást. Nem 
vizsgálat kell oda — tekintetes tanács — 
hanem egy szigorú rendelet, mely a fordu­
lókon való sebes hajtást tömlőezöltetés 
terhe alatt megtiltsa s olyan rendőri kö­
zeg, mely e rendeletnek erélylyel érvényt 
is tudjon szerezni.

A közmunka- és közlekedési miniszter ér­
tesíti a fővárost, hogy a soroksári Dunaág- 
nak hajózási csatornává leendő átalakítása 
kiválókig az érdekeltek feladata lévén, az 
ehez szükséges lépéseket ezeknek szüksé­
ges megtenni, müködhetésük megkönnyí­
tésére azonban kész, a hajózási csatorna 
átalakítására vonatkozó tervezetet elkészít­
tetni ; a tervezet szerint egy oly csatorna, 
mely 1000—2000 mázsával terhelt hajók 
járatára elegendő vizbőséggel birna, 1 mil­
lió 656,000 írtba s oly csatorna kivitele, 
mely ezen kívül a fővárosi pöczecsatornák 
ürülékeinek befogadására szolgálna, 2 mil­
lió 752,666 frt 23 krba kerülne. Egyúttal 
kijelenti, hogy a soroksári Dunaágban most 
létező posványok megszüntetésére szüksé­
ge» munkálatnak állami költségen leendő 
végrehajtását hajlandó elrendelni, mert az 
ág elzárása a szabályozás érdekében tör­
ténvén, méltányosnak tartja, hogy ezen 
alapviselte azon munkálatok költségeit is, 
melyek a mederben a viz szabad lefolyá­
sának biztosítására szükségesek, s ezen 
okból intézkedett, hogy mihelyt a soroksári 
Dunaág zsilipje megnyittatik, az elzárt 
mederben a zsilipen lefolyó viz levezeté­
sére s a képződő posványok eltávolítására 
egy lehető szabályos meder készíttessék, 
illetőleg a mostani mélyedéseket egymástól 
elválasztó zátonyokban egy 2° széles vezér 
árok készíttessék.

es mas 
hatóság

kívánja venni mindazon ügyszeretőket, 
kik az eszme mellett közreműködni s az 
iskolai takaréktárak ügyét előmozdítani 
készek. Fölhivatnak, ennélfogva mindazok 
főkép mindazon tanítók és tanítónők, kik a 
bizottság által rendezendő tanácskozmá- 
nyokban résztvenni s az ügyet tanácsaik­
kal és véleményük közlésével támogatni 
óhajtják, hogy ebbeli szándékukat e hó 
20-ig a nemzetgazdasági egylet titkárához 
(Matlekovics Sándor, Vesselényi utcza 1. 
ez.) intézett levélben vagy levelezési lapon 
tudatni szíveskedjenek. Budapesten, 1875. 
évi június hó 6-án. A nemzetgazdasági 
egylet által kiküldött iskolai takaréktár! 
bizottság.

A központi Fröbl nőegyletnek a császár­
fürdőben szombatra tervezett tánczmulat- 
sága a kedvezőtlen időjárás folytán nem 
jött létre. A közönség szép számmal jelent 
meg az ünnepélyre, többi között Szögyéni 
Marichué mint bálanya, b. Edelsheim Gyu­
lai s neje. A mulatság jövő szombaton 
ugyancsak a császárfürdőben esti 8 órakor 
fog megtartatni. A már váltott jegyek ek­
korra érvényesek.

Törvényszéki csarnok.
Egy fiatal sikkasztó. Löwy Sándor pesti 

születésű 19 éves, mint segédkönyvivő a 
Moder és Breitner Zs. czégnél (Erzsébet­
iéi- 3. sz. a.) volt alkalmazva. Múlt év jú­
nius 26-án a ezég által négy darab 2290 
frt 40 kr. értékű váltó leszámítolásával bí­
zatott meg, s azokra az általános hitelegy­
letnél 2210 frt 37 krt fel is vett. Mint a 
múlt s a mai végtárgyaláson előadá, útköz­
ben, állítólag, midőn szivarra gyújtott, a 
pénzből 1000 frtot elvesztett. E veszteség 
által megrettenve s félve következéseitől, 
nem mert hazamenni; e helyett azonban 
bolyongani kezdett, míg végre azon vette 
észre magát, hogy hajnal felé Váczon van

hangulat ked-

Innét a legközelebbi vonattal Becsbe ment, 
hol a vendéglőkben Lober Ede név alatt 
tartózkodott. Innét több kirándulást tett

vissza Becsbe 
elsikkasztott

és
pénz

Grátzba, Pestre, me.
Gratzba, — még az 
ki nem fogyott. Ekkor a bécsi rendőrség 
nél maga jelentette fel magát. Hogy a vál­
tók beváltásakor az 1000 frtot elvesztette 
volna, az minden konok állítása daczára is ar- 
czátlan mesének bizonyult be. Ezen összeg 
elsikkasztásán kívül Breitnerék még azzal is 
vádolják Löwyt, hogy 40—50 frtnyi levél- 
bélyegjegyeket is sikkasztott, miket a reá 
bízott s elküldendő levelekről leszedett, az 
utóbbiakat megsemmisítvén. Ily levélbori- 
tékok egész halmaza találtatott vádlott la­
kásán, melyet megszökése után felkutat­
tak ; végre nagyobb mennyiségű bélyeges 
váltó-űrlapok elsikkasztásával is vádolta- 
tott, miket mint e levélbélyegeket szintén 
eladott. Vádlott, úgy a mult, mint a mai 
végtárgyalás folyamán arczátlan s kihívó 
viseletével a törvényszék elnöke általi 
rendreutasittatását gyakran provokálta. A 
kir. ügyészség vád- és dr. Friedmann ügy­
véd védbeszédénck meghallgatása után a 
törvényszék Löwy Sándort a 2210 ft 37 kr 
összeg, s a levélbélyegek elsikkasztásában 
bűnösnek mondotta ki, s ezért őt bárom 
évi súlyos börtönre Ítélte; a bélyeges vál- 
tóürlapok elsikkasztásának vádja alól bi­
zonyítékok elégtelenségéből felmentette. 
Vádlott fvlubbezett.

Lombard 110.25. Tramway 119.—. Hitelsorsjegy 
119.—. Napoleond’or 8.90. Arany 5.26. Frankfurt
53.90. Porosz pénzutalv. 163.10. Török sorsjegy 
55.—. Angol épitöbank 29.75. Municipalbank 
—.—. Szilárd.

Bécs, június 7. (Hív. zárlat.) M. földteherm. 
kötv. 82.—. Salgó-Tarjáu —. Magyar hitel 
222.—. Magy. záloglevél 86.85. Erdély —.—. 
Magy. kel. vasút 51.50. Magyar sorsjegy 81.50. 
Magy. földhitel 75.—. Magy. vas. kölcsön 101.—. 
Angol-magyar 6.50. Angol-osztrák .—. Franco- 
magy. 59.50. Alföld 132.—. Magyar észak-kel. vas. 
124.—. Kel.-vasuti elsöbbs. kötvény 67.—. Tiszai 
vasút 192.—. Municipal-bank 29.50.

Frankfurt, június 7. (Zárlat.) Váltóárf. Bécsre 
183.45. Osztr. hitelrészv. 211.—. Osztr. bankr. 
874.—. Osztr. államvasp. részv. 258.50. 1860-diki
117.90. 1864-diki ——. Evjáruléki papír 64.35. 
Evj áru léki ezüst 68.37. Lombard 94.50. Galicziai 
212.— Magy. sorsjegy 172.30. Györ-Gráczi —.—. 
Csendes.

Berlin , junius 7. (Zárlat.) Galicziai 105.75. 
Lombard 198.50. Ezüst-jöv. 68.40. 1860-as 117.50. 
Bécs 182.20. Romániai 35.35. Allamvasut 519.50. 
Papir-jöved. 64.50. Hitelsorsjegy 356.—. 1864-es 
304.—. Hitelrészvény 424.50. Magyar sorsjegy 
173.—. Gyönge.

Paris, junius 7. Liszt 57, 58.25. Répaolaj 
83.25, 83.50, 84.50. Lenmagolaj 72.25, 72. 72.25. 
Szesz 51, 52.—, 52.50. Czukor, finomított 148.—.

Stettin, junius 7. Búza 185.50, 190. Rozs 147. 
Olaj 58, 59.50. Szesz 50.30, 51.—. 52.70.

Köln, junius 7. Búza 19.10, 19.65. Rozs 
15.35, 15.45. Olaj 33.—, 34.70, —.

Nemzetgazdaság.
Értéktőzsde. (Glatz, Hólzwarth és 

Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)
Budapest, junius 7-én. A 

vező, az eladók tartózkodóbbak a vevők­
nél, a forgalom korlátolt, árfolyam tartja 
magát. Az előtőzsdén osztr. hitel 233.70 
—233.90-en kelt. A déli tőzsdén kötés elő­
fordult m. dijsorsjegyre 81.50-en, m. föld- 
teherment. 82.25, erdélyi földteherm. 79, 
m. hitel 222.25, osztr. hitel 233.90—234.40, 
m. földhitel 76, takarék és hitelre 97—98, 
molnárok és sütők 224-en. Valuták csen­
desek és változatlanok. 20 frankos 8.90. 
Berlin 54.30. London 111.35. — Az esti 
tőzsdén csak osztr. hitelre volt némi üzlet 
234.60—235.30-on.

Bécs, jun. 5. A lombardok és egyéb 
nemzetközi üzérkedés! papírok áremelke­
dése a német piaczokon és legkivált Frank­
furtban, igen kedvező hangulatba hozta az 
előtőzsdét. A forgalom nem volt ugyan 
élénk, de az árfolyam emelkedett. A déli 
tőzsdén is tartott a jó hangulat, majdnem 
változatlan árfolyam mellett. Az üzlet fo­
lyamában azonban — lanyhább berlini 
jegyzések folytán — kedvezőtlenebb lett a 
hangulat. A helyi értékek árfolyama csök­
kent, nemzetközi és korlát-értékek szilár­
dak. Osztr. hitel 233.75, anglobank 127.75, 
unióbank 106, m. hitel 221.90, lombardok 
109.25, osztr. államvasut 288, tiszavidéki 
190.50, dunagőzhajózás 362, 20 frankos 
8.90, tallér 1.631/.,, ezüst 102.50, London 
111.50—111.70, járadék 70.25, ezüst jára­
dék 74.55.

Árutőzsde. Budapest, junius 7-kén. 
A malmok némi vételkedve folytán ma 
körülbelül 30,000 mázsa búzákéit el. Jobb 
áru 5 krral drágább, könnyebb áru 5 —10 
krral olcsóbb. Eladatott: tiszavidéki 
89 fos 5.40; 88*/« — 88»/2 fos 5.35; 88 fos 
5.30; 873/4 fos 5.35; 87'/2 fos 5.25; 87 fos 
5.20; 863/4 fos 5.17 y2; — pest vidéki 
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39 p. este, Karlsbadba 5 ó. 4 p. r., Boden- 
bachba 1 ó. 4 p. r., Drezdába 3 ó. 42 p. r. 
Budapest - szeged - temesvár - baziási - kon­
stantinápolyi vonal. Elindulás Budapest­
ről : személyvonat 7 ó. 2 p. reggel, (érke­
zés Czeglédre 9 ó. 24 p. délei., Szegedre 1 
ó. 15 p. délután, Temesvárra 5 ó. 14. p. 
Baziásra 11. óra 5 p. este.) — Másik sze­
mélyvonat indul 7 ó. 30 p. regg., (érkezés 
Czeglédre 9 ó. 25 perez délelőtt, csatla­
kozva a tiszai vasúthoz ) Vegyes vonat 
indul 2 óra 45 perez délután, érkezés Czeg­
lédre 7 óra 11 perez este.) — Harmadik 
szamélyvonat indul 6 óra 3 perez este, (ér­
kezés Czeglédre 8 óra 33 perez este, csat­
lakozva a tiszai vaspályához.) — Negyedik 
személyvonat indul 6 óra 50 perez este 
(érkezés Czeglédre 9 óra 23 perez este, 
Szegedre 12 óra 52 perez reggel, Temes­
várra 4 óra 46 perez reggel, Bazjásra 9 
óra délelőtt.) — Gyorsvonat hétfőn és 
pénteken 10 óra 40 perez este, (érkezés 
Czeglédre 12 óra 8 perez reggel, Szegedre 
2 óra 33 perez reggel, Temesvárra 5 óra 17 
perez reggel, Baziásra kedden és szomba­
ton 9 órakor reggel, Konstantinápolyba 
csütörtökön és hétfő délben).

A vetések állásáról.
volt

gyöke-

mcleg eső

nasiumi tanuló fia, legközelebb két ara­
nyat nyert két kis vigjátékával az önkép­
zőkör! pályázaton. Az első siker oly csá- 
bitólag hatott a jámbor fiatal ember kedé­
lyére, hogy szakítva az iskolával és szü­
lőivel, nyakába vette a világot és beállt 
színésznek. Szülői most kerestetik.

Rendőri hírek. Folyó hó 4-én reggeli 7 
órakor a tábori kórház mellett a Duna egy 
ismeretlen férfi hulláját vetette a partra, 
mely 10—12 nap óta lehetett a vízben s 
nagy mértékben oszlásnak indult. A hulla 
magas, barna hajú, barna bajuszu és sza- 
kállu férfiú, melyen ócska veres csíkos ing, 
barna magyar nadrág és csizma volt, zse­
bében pedig két rósz bicska találtatott. — 
Kuczogi Ferenez, Huszár Ferkó név alatt, 
úgy a rendőrség, valamint a törvényszékek 
előtt ismeretes, veszélyes tolvaj, tegnap 
délelőtti % 11 órakor a soroksári-utezában 
Grüngold Jakab győrmegyei bezi keres­
kedőt megtámadván, ennek óráját s lánczát 
zsebéből kirántani igyekezett, szándéka 
azonban nem sikerülvén, menekülni akart, 
de folytonos üldözés közben elfogatott s a 
rendőr-főkapitányság elé állíttatott. Ku­
czogi a zsebtolvajsági kísérletet tagadja, 
mindezek daczára, védelme pedig az, hogy 
ő csak betörő tolvaj s zsebtolvajsággal soha 
sem foglalkozott. — Maksa Elek, 20 éves 
asztalos legény, tegnap délután a Margit­
sziget mellett csónakázván, csónakja vélet- 
lenségből felfordult s ő a Dunába esett., 
hol nyomtalanul eltűnt. Maksa E. világos 
szürke nyári ruhába volt öltözve, nyakán 
hajból fonott ezüst csatos óralánezot vi­
selt, zsebében pedig egy színházi látcső 
volt.

Egyletek, téirsulatok.

A pesti szegénygyermekkórház-egylet vasár­
nap d. e. tartá meg évi rendes közgyűlését 
Ürményi József elnöklete mellett. A vá­
lasztmány évi jelentéséből kiemeljük a 
következő közérdekű adatokat. Az évi je­
lentés mindenekelőtt az egylet 36-ik élet­
évének s a választmány 3-ik éves műkö­
désének történetét ecseteli s a közelebb 
múlt 3 évet, mióta az egylet az ál­
lam segélyezésében részesül, veti egybe 
az előbbeni három év eredményeivel, 
1874-ben 14215 ápolási napon át az inté­
zetben 735 beteg gyerek, 400 napon át 55 
dajka (általában gyermekeik mellé fölvett 
anyák) voltak kezelés alatt. A járólagos 
7015 beteg pedig 18563 látogatási napon 
át vette igénybe e kórház kitűnő orvosai­
nak tevékeny működését. Az intézetnek 
minden tiszteletdij nélkül s ernyedetlen 
kitartással működő főorvosa dr Bókái Já­
nos urnák adatokban gazdag jelentéséből 
kiemeljük, hogy a kórodailag kezelt bete­
gek közül gyógyultan vagy javultan bo­
csáttatott el 571, 1875. évre maradt 49, 
meghalt 115, kik közül 20 haldokolva vi­
tetett a gyógyintézetbe; ezek levonásával 
a halálozás 12.7. százalékot tőn. A kórházi 
kiadásokból a kórházban ápolt gyerekekre 
10238 frt 64 kr a járólagos betegekre pe­
dig 2559 frt 66 kr fordittatott. Egy beteg 
ellátására és gyógykezelésére átlag 13 frt 
93 kr esik, vagyis egy-egy gyermek egy 
napi ápolása és gyógykezelése 7 2 krra 
ment. Ä közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte 
ki háláját az igazgató-főorvos dr. Bókái 
János urnák s az egész orvosi és tisztvise­
lői személyzetnek s az uj választmányra 
bízta, hogy a tisztviselők és segédorvosok 
fizetését a megállapított költségvetés ke­
retén belül fölemelhesse. Elnökökké Ür­
ményi József, Csengery Antal és Morlin 
Imre urak újból megválasztattak.

Felhívás. A nemzetgazdasági egylet te­
kintettel arra, hogy a takarékosság elő­
mozdítása nemcsak erkölcsi és nevelési, 
hanem kiválóan nemzetgazdasági szem­
pontból is felette nagy fontosságú és hogy 
hazánk közgazdasági állapotának javítása 
czéljából igen kívánatos volna, ha a taka­
rékosság népünk közt nagyobb mérvben 
meghonosulni és tekintettel arra, hogy az 
isk. takarékpénztárak igen alkalmas eszkö­
zül szolgálnak a takarékossághoz való 
szoktatásra: elhatározta, hogy ezen taka­
réktárak meghonosítása köröl tevékenysé 
get fejt ki s e végből állandó bizottságot 
nevezett ki. E bizottság kebelébe fel-
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Nemzeti színház. Ma, kedden, junius 8-kán, 
Hamakers Be r n ardine k. a., a párisi 
nagy opera első énekesnőjének harmadik ven­
dégjátékául : „Ördög Róbert“. Opera 5 felvon. 
Irta Seribe, Fordította Asztalos Károly, Zenéjét 
szerzetté Meyerbeer.

Budai szinkür. Ma, kedden, junius 8-dikán : 
„Ilona, a havasi bolond“. Regényes életkép 8 
felvonásban.

Táviratok.

Páris, junius 6. A „Journal Officiell“ 
tudatja, hogy a Morgankölcsön kötvényei 
évenkint 30 frank tiszta jövedelmet hozó 
3 száztólis jövedékért, egy kötvényre 124 
frank ráfizetéssel kicseréltetnek. A ráfize­
tések julius 1-től aug. 31-kéig teljesi- 
tendők.

Washington, junius 6. A gazdasági de- 
parteinent részletes tudósítása szerint az 
aratási kilátások májusban átlag kedvezők, 
a vétések állása 10 — 14 napig tartó esőzé­
sek miatt visszamaradt; Georgina-Caro­
lina, Északi Florida és Texas művelés alá 
vett talaja, ugyanolyan mint tavai, Alaba- 
mában egy, Dél-Carolinában két, Arkan- 
zasban három és Louisianiában részben 
tizenegy százalékkal csekélyebb a múlt 
évinél.

Newyork, junius 5. Az „Abasson“ Uru- 
gay-féle hadihajó, 22 montevideoi szám­
űzette!, nem messze Havannahtól, a cubai 
felkelőkkel folytatott barátságns összeköt­
tetések miatt feltartóztatott.

Berlin, junius 6. Mint a „National Ztg.“ 
mai napon Brüsselből jelenti, a Duchesne- 
ügy alkalmából a kormány által tervezett 
uj törvényjavaslat kidolgozásával megbí­
zott külön bizottság befejezte működését. 
A kormány reményű e törvényt kedden a 
képviselő kamara elé terjeszthetni.

Bécs, jun. 7. Albrecht főherczeg ő fen­
sége ma Piret báró és Wallis gróf szárny­
segéd kíséretében elutazott, s e hó végén 
Trouvilleba érkezik, hol egy hónapot tol­
lend.

Posen, jun. 7. Közi man püspök Kick 
kaechmei apát excommunicatiójára vonat­
kozólag vonakodván nyilatkozni, mai érte­
sülés szerint ismét elfogatott.

Zágráb, jun. 7. (Tartomány-gyűlés). A 
törvény előkészítő bizottság beterjesztő a 
görög-keleti egyház ügyeinek szabályozá­
sáról szóló törvényjavaslatot.

Berlin, junius 7. A képviselőház elfo­
gadta a tartományi szervezetről szóló ja­
vaslatot Miguel indítványaival, holnap lesz 
a névszerinti szavazás.

Kopenhága, junius 7. Estrup birtokos, 
egykori igazságügyminiszter a király meg­
bízásából a kabinet újjáalakításának kí­
sérletére vállalkozott.

Berlin, jun. 7. A mai börze eléggé szi­
lárd volt, csekély üzlet mellett nemzet­
közi értékek jól álltak, pályák kevéssé vál­
toztak, bankok keresettek, befektetési ér­
tékek jobbak.

Bécs, junius 7. (Zárlat.) Hitelrészvény 234.—. 
Galicziai 234.25. Allamvasut 287.50. Rente 70.25. 
1860-as 112.50. 1864-es 134.75. Ezüst 102.—. Lon­
don 111.55. Unió-Bank 106.50. Által, épitö-bank 
11.50. Magy. földhitel —. Angol-osztrák 128.25.

863 4 fos 4.72Yj ; — bánsági 
4.55; 85y4 fos 4.47 y2; 84 fos 4.20, mind 3 
hóra. Usance-buza szept.—okt. (5000 
mázsa) 4.41.

Zab szept.—okt. 1.68y2.
Tengeri, bánsági 2.87—2.88.
Bánsági repeze 10u/16 frt.
Szilva okt.—nov. bosnyák, hordóban 

11.10, zsákban 11 frt.

A földmi v. ipar- és kereske­
delmi miniszter következő rendele­
tet intézte valamennyi hatósághoz : A ra­
gályos betegségeknek a lovak közt való 
kitörése alkalmából felmerülő tisztítási és 
fertőtlenitési költségeknek ki által leendő 
viselése ügyében a budapesti cs. kir. hadi 
főparancsnoksággal egyetértőleg következő 
eljárás állapíttatott meg. Ha a katonai 
kincstár tulajdonát képező lovak, a kincs­
tár által bérelt, vagy az illető község által 
rendelkezésre bocsájtott istálókban a) el­
különítve voltak elhelyezve, vagy b) ha 
közös elhelyezésnél a betegség legelőször 
kincstári lovon tört ki, és inegállapi Itatott, 
hogy a közösen használt istálóban a köz­
ség valamelyik lakosának tulajdonát ké­
pező, ragályos betegséggel fertőzött ló, 
sem előbb, sem egyidejűleg elhelyezve nem 
volt, a fertőtlenitési költségeket egyedül a 
katonai kincstár viseli. Ha ellenben a ka­
tonai kincstár és az illető község által kö­
zösen használt istállókban, akár az állat­
egészségi rendőrszabályoknak elhanyagolá­
sa, akár behurczolás, akár pedig a község 
valamely lakosát terhelő ok következtében 
a lovak közt ragályos betegség tör ki, a 
fertőtlenítéssel járó költséget a hibás egyén, 
illetőleg a község viselni tartozik.

A földmiv. ipar- és kereske­
delmi miniszter az első magyar részvény 
sörfőződe Kőbányán czimü részvénytársu- 
lat módosított alapszabályait a bemutatási 
záradékkal ellátta.

Esőzések. A tegnapi hivatalos lap­
ban közzétett jelentések szerint újabban 
Debreczen, Ungvár, Marosvásárhely, Eger, 
Brassó, B.-Gyarmat, Fácsét, Arad, Besz- 
tercze, Segesvár, N.-Várad, Kolozsvár, 
Kecskemét, Szolnok, N.-Szeben, Székesfe­
hérvár, Kaposvár, Kalocsa, Győr, Pécs és 
N.-Kanizsa tájain fordultak elő.

Az osztrák államvaspálya me­
netrendé különös tekintettel Budapest­
re. Elindulási idő a budapest-bécs prága- 
bodenbachi (drezdai) vonalon. Budapestről 
gyorsvonat 7 óra 50 perez reggel; (érkezés 
Bécsbe 1 óra 56 perez délután, Prágába 10 
ó. este, Carlsbadba 5 ó. 4 p. reggel, Bo- 
denbachba 1 ó. 44 p. r., Drezdába 3 ó. 42 
p. r.) — Személyvonat indul 9 ó. 10 perez 
délelőtt (érkezés Bécsbe 6 ó. 30 p. este, 
Prágába 7 ó. 25 p. r., Carlsbadba 3 ó. 31 
p. délután. Teplitzbe 11 ó. 51 p. délelőtt, 
Bodenbachba 11 ó. 41 p. délelőtt, Drez­
dába 2 ó. 4 p. délután.) — Vegyes vonat 
indul 11 ó. 50 p. d. e. (érkezés Érsekúj­
várra 10 ó. 16 p.este. (Másik vegyes vonat 
indul 7 ó. 10 p. este, (érkezés Esztergom 
Nánára 10 ó. 53 p. este.) — Végre a másik 
személyvonat indul 9 ó. 20 p. este, (érkéz. 
Bécsbe 6 óra 19 perez reggel, Prágába 7 ó.

Torna. Május havában kétszc 
eső, mely alig hatott a növényzet 
réig, s ezt is hamar kiszárították az erős 
szelek. Az őszi vetés sok helyen foltos, a 
lapályosabb földekben jobb, de nagyon el­
gyomosodott. A tavaszi vélemények rit­
kán keltek és nehezen fejlődnek. A rétek 
közép mennyiségű, igen jó szénát ígérnek. 
Szőlő- és gyümölcsben bő termés mutat­
kozik.

IV. Tiszántúli kerület.
Arad. Az őszi vetések, ámbár nem 

nagyon sűrűén, mégis megnyugtató re­
ményt nyújtanak s ha még jövő hó elejéig 
esőt kapnánk (megtörtént. Szerk.) talán 
bő termést remélhetnénk. A repeze külön­
böző, a szerint t. i., amint a rovarok többé 
kevésbbé pusztították, helylyel-közzel egé­
szen meg van virágjától fosztva, de van­
nak oly földek is, hol sértetlenül maradt és 
szépen levirágzik. Az árpa jobban áll, mint 
a lassan fejlődő és több nedvességet igény­
lő zab. A tengeri jól kelt s már mindenütt 
meg van kapálva. Szőlők igen buján és 
egészségesen hajtanak. Széna lesz annyi, 
mint a múlt esztendőben.

Békés. A vetések kétszer 
után kissé javultak, — meglehetősen álla­
nak. Gyümöcsfák virágait a szipoly tönk­
retette. Szőlő gazdagon fürtözik.

C s a n á d. Őszi búza, daczára, hogy 
múlt héten jó eső volt, lassan halad előre, 
— még eddig egészséges. Rozs ritka és 
vékony szaru, alig fog középtermést adni. 
Repeze, a mi kevés van vetve — jobbadán 
kiveszett. Árpa, zab még eddig jó. Kuko- 
ricza általában egyaránt szépen kelt, — 
most kapálják. A gyümölcsfák virágait a 
szipoly és veres bogár lerágták, mely bo­
garak annyira el vannak szaporodva, hogy 
ha az ember kinnjár, egész ruháját ellepik. 
Félő, hogy a gyümölcsfák elvirágzása után 
a buzakalászokaí is meg fogják támadni.

Csongrád. Május 10-ike óta több 
izbeni, bár gyenge csők lustán az őszi es 
tavaszi vélemények kielégítő növésnek in­
dultak ; a búza még mindig nem elég bok­
rosodon és gazos. A tavaszi vetések, ha 
még néhány esőben részesülnek, bő termést 
nyújthatnak. Kaszálók jól állanak.

Szabolcs. Gyakori apróbb esőzések 
folytán az összes vetések jól állanak. Búza, 
kivált az ugarföldekben, igen jó. A rozs 
kalászaiban az úgynevezett fénylő bogár 
kezd kárt tenni. A gyümölcsfákat hernyók, 
a szőlőket hangyák pusztítják.

„Budapesti Közlöny“ hivatalos értesítőjéből.
Árverések. Újpesten aug. 23-án 

Szekrényessy József háromrendbeli ingat­
lana 41800 frt. — Temesvárit jul. 5-én 
Risztics Ilona háza 6000 frt. — A ferencz- 
városi dohánygyárnál kétemeletes hiva- 
talliáz építésére árlejtés jun. 28-án, kikiál­
tási ár 71.181 frt 49 kr. — Kovaszinczon 
jun. 28. Szucsina György ingatlansága 
5200 frt. — Török-Becsén jun. 24. Bethlen 
szül. Sissányi Elizé grófnő birtoka 700,000 
—400,000 ezüstforint. Komjáthon jul. 5-én 
Holka János telke 3000 irt. -— N.-Enye- 
den jun. 21-én Halmágyi Sándor forrói 
birtoka 6706 frt. — Ugyanott jun. 10-én 
Gál Domokos tövisi és diodi ingatlanai 
2399 frt. - Vingán jun. 21-én Winkler 
J. fia gőzmalomgépe 12,000 frt, kazánja 
4000 frt, 300 m. vas és 110,000 tégla. — 
Módoson, aug. 2. Amidzsits György urb. 
telke 10800 frt.

Csődök: Felix Gottlieb budapesti 
bádogos mester ellen ; bejei, határidő sept. 
8. 9. 10-én; id. perügyelő dr. Fábry István.

Csőd megszüntetés : Hoffmann 
Bernhard verseczi aranyműves ellen hite­
lezők nem jelentkezése végett: — Honig 
Frigyes aradi harangöntő ellen; — Haday 
Francziska hagyatéka ellen a hitelezők 
kielégítése után; — Sztojkovits Miklós 
ellen az adósság törlesztése folytán lett 
beszüntetve a csőd.

A vízállás.
Juli. 0 föl. 0 al. Időjárás

7. Pesten »• 10“ száraz.
7. Pozsonyban 8' 5“
7. M.-Szigeten 3' 2“ felhős.
7. Szatmáron 2' 10“ V
7. Tokajban 9‘ 8"
7. Szolnokon 10‘ 1“ V
7. Szegeden 12' 3" száraz.
6. Aradon 1' 5" V
6. Nagybecskereken 2' 2“ V

Bezdánnál (Fér. cs.)
Verbáczon -
Barcson

7. Eszéken 6' 9“ r
6. Mitroviczon 9- 6" n
6. Sziszeken 2' 9“
6. Zimonyban 15' 4"
6. O-Orsován 11' 7" V

x Figyelmeztetjük olvasóinkat a lapunk 
mai számának hirdetési rovatában megje­
lent, id. Heckscher Samu hamburgi bankár 
hirdetésére. E ház a helybeli és vidéki nye­
remények pontos kifizetése által mar jo ne­
vet vívott ki magának.
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100BÚZA
= i Vám­

má zsűriként
K frt kr.—frt kr.

Vátn-
mázoánként

U frtkr.—frtkr.
hansági Uj 84 4.15—4.95 85 4.30-4.40

uj 86 4.45 -4.55 87 4.55-4.60
, u) 88 4.60—4.70 89 4.70—4.75

tiszar. Uj A 84 4.50-4.55 85 4.65—4.75
Uj A 86 4.80-4.90 87 4.95-5.00
uj * 88 5.00-5.10 89 5.10-5.15

pest?. uj 84 4.30 -4.40 85 4.50 -4.60
Uj 86 4 65—4.70 87 4.75 -4 80
uj

.01 88 4.80-4.95 89 4.90—5.09
fehérm. “J 84 4.45 -4.55 85 4.65 —4.75

uj N 86 4.80-4.90 87 4.95—5.—
uj * 88 5.05—5.10 89 5.10-5.15

bácskai Uj — — — —
„ uj 1 --- ---

ROZS............... SO után
ÁRPA maláta . 72 

takarni. 72
Sál..................50
KIKOKICZA, bán. mérő 

másnemű
ZAB..................50 font
REPCZE, fekete 75 

bánáti 75 
KÖLES............S2

X frlkr.-Mkr.

Minta-liszt

csendes
csendes
csendes
csendes

szilárd
lanyha
lanyha
lanyh

Pénz

3.30—3.40
2.65-2.85 
2.35—2.55 
1.95—2.05 
2.90—3. 
2.80—2 90

2.80- 2 90
Árú

Kötvények:
Magyar vasúti kölcsön 120 frts 
tiumöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy-kölcsön ....
1871- ki magyar államkötvény .
1872- ki „
1873- ki ni. k. kincst. ut. Go/o ez. 
Földteherm. kötvény magy ar .

„ - „ -l&ßTt zár.
„ A- ,T- témesi b.
„ -Tr -~1S67. zár.
n horr.-szí.
„ „ erdélyi .

SzóIIóváltságl kötrény 100 frts 
1871. pest Táros I köles. 8 e/e. . .

Biztosítások:
315 Első magyar biztosító társaság 
200 Haza, életbiztosító társaság . . 
300 Pannónia, viszontbiztos. társ. 
100 Pesti biztosító intézet...............

Vasutak:
200 Pécs-barcsi vasút........................
200 Pesti közúti vaspálya társaság 
200 Budai „
100 l'jpest-Kákospalotai lóvonatu .
200 Alföld-Fiumei..............................
200 Észak-keleti.................................
200 Magyar-keleti..............................
200 Első erdélyi....................................
200 Déli vaspálya-társaság ......
100 Budai hegyipálya........................

Bankok:
Munieipalis hitelbank................
Angol-magyar bank..................
Magyar általános hitelbank . .
Franeo-m gyár bank..................
Magyar által. földhitelrészT.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintézete 
Takarék- és hitel-egylet.

Adva Tartva

101.25

SL25

82.
81.50
70.75

79.-
75.25
89.25

1080—
40.—

335—
54.

126.-

63—

30 25 
6.50 

222.75 
59 50 
75 85 
39. 
97.50

101.50

81.50

82.50 
82.
80.50

79.50
75.50
89.50

127.—

64-

50 Bnda-ólmdai népbank...............
100 Iparbank.......................................
200 Budai kereskedelmi bank ■ . . . 
500 Vest! „ ,, . . . .
200 Festi iparbank..............................
100 Pest-budai kézműves-bank . . . 
50 Birodalmitiszticgyl.m.hit.int.

Takarékpénztárak:
60 Gödöllői takarékpénztár. . 

100 Országos központi „ . . .
1000 pesti I. hazai ,, . . •
100 Pest-Budai fővár. „ . . .
100 Pest-külvárosi „ • . .
130 Szent-Endrei „ • • .
50 Újpesti „ . . .

Malmok:
500 Concordia-gőzmalom..................
200 Erzsébet-gőzmalom.....................
100 Luiza-gőzmalom ........................
200 Molnár- és sütő-gőzmalom . . .
500 Hengermalom..............................
300 Victoria-gőzmalom.....................
500 Első budapesti gőzmalom . . . . 

1000 Pannonia-gőzmalom..................
Különféle iparpapirok:

80 Épltötársaság, Pesti..................
500 Serfőződe, I. magyar..................
200 Sertéshízlaló.................................
200 „Athenaeum“ könyvnyomda. .
500 Pesti............  „
200 „Franklin-Társulat“...............
500 tianz-féle vasöntöde..................
200' tisch» indt-féle szeszgyár ....
200 Kereskedelmi épület..................
200 tiyapjumosó és hízom. I. magyar
100 Salgó-Tarjáni kőszén ...............
100 „ vasöntöde............

Adva Tartva
TT"

30.— 31. - 200
51.— 51.50 200

155.- 157.— 200
790.— 795.— 500
290 - 295 — 200

52.50 53.— 200
10.— 11.— 105

200
200

45. 50.-
89.50 90 -

2400.- 2420.-
138 50 139.—
48.50 49.-
44.— 46.-
31.— 32.—

145 - 150.—
121.— 122.—
94.— 90— 300

227 — 230.— 300
825.— 850.— 200
120 — 122— 100
715.- 720— 150
495.— 500.—

___ 20—
380.- 383 —
117.— 118.— g ~
275.- 278.— 'S I
52).— 530—

215.- 218.— 4
206. - 208— 3‘/a

3
iisIU 116Í- 3V«
72.50 73.- b
30.- 32— 4

Schlick-féle vasöntöde............
Sóskúti kőbánya-társaság • • •
Spodium és csontiiszt...............
Szeszgyár, I. magyar..................
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-kölcs. társ.
Alagut-társaság...........................
Tégla- és mészégető, újlaki . . 
Téglagyár, kőbányai..................

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 51/? °I° 

,, járadékháreza . . 6 °l° 
„ jelzálogbank . . f>V2 o/o 
„ ált. föld hitel társ. 6 o/o 
„ „ 5Vi»/»

Pesti kereskedelmi bank .... 
Kisblrtok. földhitelintézet 7 o/o

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . . .5 o/o 
Magyar galicziai vasp. ez. 5 o/o 
1. erdélyi vasp. 5 o/o ez. frt 100 
Budapesti lánezhid .... 6o/o 
Budapesti malom ............it o/o

Pénznemek:
Császári arany..............................
Osztrák-magyar 8 frios arany .
20 fr mkos arany........................
Osztrák és magyar ezüst . . . . 
Porosz pénztárjegy.....................

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M. Frankfurt. 100 din. frt után 
Hatul*. 100 din. bír. Mark után 
London 10 font Sterling után 
Milano 100 Llr.u.lit.(frr) után 
Paris 100 franc után............

Adva

86.75

TO­
ST—
85.25
88.15
88.50

85.50
185—

5.25
8.88
8.88

102.25
1.631/4

53.90 
53 90 

111.50

4440

Tartva

87—

79.50
87.50 
85.75 
88.25 
89—

85.75

5.26
8.90
8.90

102.50
1.633/4

44,20

HIVATALOS.) A BÉCSI TŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI. «. juntus o-en.

Adva
I. Osztr. államadósság.

Kgys. jár., jegyekh. máj.—nov. 5o/o 
„ „ ezüstben jan.—jul. 5o/o

Sorsolással 1839-ből egész sorsj. pp. 
,, 1860-ból 100 frtos 5o/o
„ 1864-ből 100 „ ...

II. Földteherment. kötv.
Horvát-tótországi no/o................* •
Erdélyi 5 o/o......................
Temesi Bánság 6o/o......................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magyar őo/o...........................................

,, 1867-iki sorsol, záradékkal

III. Hagy. közkölcsönök.
Ditnaszahályozási ito/o 100 frtos . . 
Magy. vasúti 120 frt (300 frk.) 5o/o 
(íőmöri záloglevél őo/o 150 frt . . .
Magyar nyeremény 100 frt ............

,, „ 50 frt ............
„ szölődézsma-válts. 100 frt. 

Pest városi 6o/o.....................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 Irtot 120 frt lief. 
Angol-magyar bank 200 frt. -tOo/c 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 
Keresi, és I|iarliitelintézet 100 frt 
Magyar általános hitelint. 200 frt 
Pesti kereskedelmi liank .700 frt . . 
Alsó-ausztriai leszánt, bank oOO frt
Franeo-osztrák 100 frt.....................
Franro-ntagyar 200 frt.....................
Magyar áit. ninnielpalls 200 frt 40
Osztrák nemzeti bank .....................
Vniobank 200 frt

70.20
74.50

205.
116.59
134.75

82.75 
79.- 
80—
79.75 
82—
81.75

99.85 
101 —

81.50
81.
75.
90.25

750.
42.
59.75

9G0. 
106 60

Tartva

70.30 
74.00 

2G8 — 
117— 
135.—

79 50
80.50 
80.25
82.50 
82.2;

100.- 
101.50 
72.30 
82
81.50
75.50
90.50

128.51
6.7E

75.50
234.25
222.50

760 
42.25 
60 23

9C2Í-
100.80

V. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 20« frt............
Dunagözliajózási társ, 500 frt pp. 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergi pálya 200 Irt . . . 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Ál In m pálya 200 frt pp.........................
Déli pálya 200 frt..............................
Tiszai pálya 200 frt............................
Magyar-gácsorsz. első pálya 200 frt 

,, észak-kel. pálya 200 frt ez.
„ keleti pálya 200 frt............
,, nyug. székcsf.-grácz 200 frt 

Bécsi Tramway 200 frt......................

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5o/o 

„ 33 éves visszafizetés . 5o/o
Nemzeti bank o. é. őolo......................
Magyar földhiteltárs. 34 év 5»f7o o 

,, földliitelintézeti »• ;o/o . . 
,, kereskedelmi bank 23 év •

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt ez. 5 o/o 
Báttaszék-Donibovár200 frt ez. 5o/o 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-oderbergi 200 frt .......
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Állampálya 500 frank 3o/o.............

„ 1867-iki 3o/o....................
„ 200 frt 5 o/o....................

Tiszavidékl...............................bo/o .
Magyar észak keleti 300 frt 5o o . 

„ keleti . . 300 frt 5o/o .
„ nyűgötI . ■ • 200 frt 5o/o .

Epcrjes-tarnovi pálya 300 frt 
Károly-Lajos pálya 300 frt 11. kib.

Adva Tartva

132— 132.50
36G. - 367.—
—.— 139—

135.50 136—
128.75 129.25
287.50 288 25
110.25 110.50
192.25 192 75
— 120 50

124.- 124.50
51.50 52. -

129— 130 —
119.— 120—

96.60 97.—
87.25 88-
97.90 98.10

86.85 87 —
88.-

74.51 75.—
70—

—.— 81.60
82.41 82.70
73.25 73.75

141 — __
136.50 136.75

82.25 82.50
71.- 71.15
67. (17.25
78.50

101.20 101.40

VIII. Hagánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt.....................
Clary 40 frt pp.
Dunagözliajózási társ. 100 frt pp
Innsbrucki vásári 20 frs............
Keglevicli 10 frt............................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt 
Budavárosi kölcsön 40 frt ...
PálfTy 40 frtos pp..........................
Rudolf-alapítvány 10 frt.............
Sahn 10 frt pp..................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt
St.-ticnois 40 frt pp.......................
Stanislau városi 20 frt................
Trieszt város 100 frt pp................
Waldstein 20 Irt pp.........................
Windischgrätz 20 frt...................

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt boll. -Wso/o 
Augshurgra 100 frt délném. 4i/s o/o
Berlin 100 tallér.................. 4 o/o
Boroszló 100 tallér............ 4 o’o
Brüssel 100 frs ...................4 o/o
Frankfurti 100 frt délném. 
Hamburgra 100 b. mark. . 3 o/o 
Londonra 10 font sterling
Marseille 100 frank.............A o/o
Pár h i90 frank.................. 4 o/o

Pénzek áriolyama.
Cs. kir. arany........................................
20-Iran kos arany..................................
Orosz imperiale.....................................
Mária-Tcrézia-t allér.........................

Egyleti tallér
Porosz pénztári utalvány ....

Adva Tartva

166.75 167.2b
27.50 28.-
96.- 96.50
17- 18.
12.- 13

16.75
27.75 28.25
27.50 28.
13.50 13.75
36.75 37.25
15.50 16-
27.75 28.25
15.50 16—

111—
22.75 23 2 j
21.25 21 75

93 50
92 30 92.4(1

i1
53.95 54
—— 51.

111.55 111.75

44.15 44 2(1

5.26 5.27
8 90 i 91

102.— 102.15

1.63 1 63

Hampel Gryőző,
Budapest, nagy (3)korona-utcza16. sz.

(Hampel-féle ház),
minden háztartásban nagyobb mennyiségben

szükségelt

áruk raktára.
Napi árak vámfonto óként. = T/2 ki 1 o. 

Czukor legfinomabb "surányi .... 24'/i kr .
» finom................................................ 24 »
» Pilet................................................ 24 »
» Törve ...........................................26 »

Kávé, Caracuya, halvány....................70 »
» Zanzibar, sötét................................. 75 »
v Portorico, zöld.............................78 »
v Ceylon igen finom........................80 »
v Cuba legfinomabb............................85 »
» Cuba valódi Bordeaux . . . 88 *
» aranyszínű Java........................... 95 »
» Mocca válogatott....................... 82 »
„ pörkölve, jó.................................82 »
» » vegyitek : Mocca, Cub. Jáva) 1.05 »

Rizs Aracane majdnem törmelék-mentes 9 »
« Rangoon legfin inabb .... 10 r
>’ olasz, Fioretton . . . 12 »
v > fényes . .  14 »
” » » non p'us ultra 18 »

Árpakása minőségként 25.22, 20. 16ds 10 »
Apolló-gyertya 6-os és 8-as .... 50> „ *>
Salátaolaj legf......................................50 »
Mandola édes...........................................46 »
Mazsolaszőlő........................................... 36 »
Dara...........................................................14 »
Házi szappan...........................................22 »
Keményítő, jeles minőségű .... IS v

v legfinomabb Tuilanglais 15 »
Szilva valódi török.................................. IS »
Szilva-iz (lekvár) édes.........................16 »
Dió egészséges.......................................1*2 »
Lenese stockeraui.................................. 18 »
Borsó hámozott.......................................11 »
Bab kicsiny vagy nagy...............................8 »
Szulini viz", ládákb. á 25,40 és 60 pal. 6 25 »
Ruha dörzsölő .........................dbja 20 »
Üregenjv ..............................doboz 50 »
Pezsgő, valódi franczia (palaczk) 3 Irt. 50 »

___ * ___v ... V_____ » . . 2.50 »
Az árukat kívánatra bérmentve a házba küldöm.

Czukrot csak egész süvegben szállítok, a többi áruk­
ból mérek legkevesebb 1 vámfontot, melyből 112 font 
100 bécsi fontnak felel meg.

Üzleti helyiségem hétköznapokon délelőtti 8 — 12, 
délután 2—7 óráig van nyitva.
Vidéki megrendelések utánvétel mellett a legnagyobb 

gonddal teljesittetnek.
Hampel Győző.

Budapesten, nagy (3) korona-uteza 16. sz.

Főnyeremény eset­
leg 375,000 márka Szer1CS8-
uj német birodalmi 

értékben. lirtletés.

m
ai állam biztosítja,

M
ÍZLÉS és TAKARÉKOSSÁG!”

a hamburgi állam által biztosított nagy pénzsorsjáték

nyereményeiben!
részvételre, a mely sorsjátékban

7 millió 772.000 bírod, márka
bizonyosan nyeretni fog.

Ezen előnyös, tervszerüleg csak 82.000 sorsjegyet 
tartalmazó, pénz-sorsjáték nyereményei a következők : t. 
i.l nyeremény eseti. 375.000bir. márka, kiilünl.bir márka
250,000, 125.000. 80,000, 60,000, 50.000. 40,000, 36,000 
4-szer 30.000 és 24.000. 3-szor 20.000 és 18.000, 29-szcr 
15.000, 12,000 és 10.000, 34-szer 6000. 45-szm 4800. és 
4000. 206-szor 3600 és 2400. 418-szor 1800. 1500 és 1200 
1121-szer 600, 360 és 300. 19320-szor 240, 131. 120 és 60, 
21314-szer 48, 24, 18, 12 ÓS 6 bir. márka, melyek néhány 
hó alatt 7 osztályban biztos eldöntés alá kerülnek.

Az első nyeremény - húzás hivatalosan
f. évi június lió 16- és 17-érc

állapíttatott meg, a melyre
egy egész eredeti sorsjegy csak 3 írtba 
egy fél eredeti sorsjegy csak 1 fi 50 krba, 
egy negyed eredeti sorsjegy csak 75 krba

keiül. Ezen, az állam által biztosított eredeti sors­
jegyeid (nem pedig betiltott Ígérvények) az összeg \ 
bérmentes beküldése vagy posta előleg mellett bár- j 
mely távoli vidékre általam megküldetnek.

A résztvevők mindegyike eredeti sorsjegye mellett 
az államczimerrel ellátott eredeti terveze et, valamint a 
húzás megtörténte után azonnal, felszólítás nélkül a hivata­
los huzásilajstromot kapja ingyen megküldve.
A nyeremények kifizetése és szétküldése

általam egyenesen az érdekeltekhez intézve pontosan és a 
legszigorúbb titoktartás mellett történik.
C38" Minden megrendelés egyzzerüen posta-befizetési la- jj 

pon vagy ajánlott levél Utján eszközöltethetik.
C5r=* Az illetők forduljanak tehát megrendeléseikkel 
(Kr- egész bizalommal

idősb Heck scher Sámuel
bankár és váltó-tulajdonoshoz Híimbiirgbiin.

A legdíszesebb divatlap

l'* ' H « I g y-k c s z r u h a n c ni ii c

DIVATÁRUK.
A legújabb ez idényre selyem- és ruhaszövetekben, a legfinomabb és legizle- ("T 

tesebb hölgy-készruhanemückben, párisi és berlini minták szerint, u. m. : ruhák, M 
dolmánykák, Talma, mellények, Fischu stb. meglepő olcsó éiron.

Megrendelések pontosan eszközöltetnek és gyászruhák nyolc óra alatt ke 
szittetnek.

Hőig g-di vatáruraktá r
„a toócsi világtárlatlioz*"

Budapest««, hatvani-iitcza 2-ik sz., régi postaépület, 
-̂ 1

jz~h

0'
llll'ln Frankliii-Tiíisiilat kiadásó

A „Franklin-Társulat
kiadó-hivatalában (Budapest, egyetem-utcza 4. sz.) megren­

delhető a

iái
NEMZETI HÍRLAP

czimü politikai napUap.
A „XEMZEI í HÍRLAP ' hetenként hatszor, reggel 

egy középnagyságú ivén, hétfőn délután pedig féliven, tehát 
mindennap megjeleu.

Tárgvalja a politikai napi kérdéseket rövid, velős nép 
szerűen tartott vezérezikkekben és kisebb közieménvekbun- 
Itt megtalálja az olvasó a törvényhozás üléseiről, bizottsá­
gok, szakkbizo tságok, pártclubok tanácskozásairól rövid, 
de kimé itó tudósitásokat, távirati és újdonság! rovatában a 
legújabb híreket.

Kiváló figyelmet fordít a vidék fontosabb eseményeire 
tudományos és közhasznú intézetek és egyletek tev ékenysé- 
gére, s ezekről lehető gyorsan értesíti olvasóit.

Tárczájában a hazai és külföldi irodalom, művészet és 
társasélet nevezetesebb jelenségeit ismerteti.

Napi olvasmányul egy-Ogy érdekes fordított vagy ere­
deti regény nyel szolgál. Naponként közli a fővárosi színhá­
zak sz in lapját egyéb hasonnemü tudnivalókkal együtt.

Előfizetési feltételek.
Budapesten, házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egy évre................................... 14 frt. — kr.
félévre.......................................................7 „ - „
Negyedévre................................ 3 „ 50 „ I
Egy hóra..................................... 1 „ 20 „

Hölgyeknek

J)r. LE'TOSSE-tóI rárishan.
Csak a hivatalosan megvizsgált méregmentes, 

tiszta és teljesen ártalmatlan

RAVISSANTE
bir azon erővel, az emberi bőrt minden sérüléstől 
megmenteni, utóbajoktól megóvni és szépséget s 
ifjunágot biztosítani. Ha a Ravissante naponkint 
egyszer az ujjhegy gyei az arezra vagy más test­
részre dörzsölMik. már a törülközés után tapasz­
talható a majdnem csodálatos hatás. Az arezon 
támadt ránezok és himlőhelyek elsimittatnak. — 
A K«vi*.saiite ifjú arezszint idéz elő,a bort fehéríti, 

frissíti és finomít ja; eltávolít legrövidebb idő alatt szeplőt, máj fol­
tokat, orrvörösséget, s a bor minden tisztátalanságait.

Már az első kísérlet után elhatározzák a t. hölgyek, jövőre csu­
pán csak Dr. LKJOSSE világhírű ,,Ravi«Mante**-ját használni.

üvegtok ürrt 1 irt 50 kr. és frt íSO kr. 
Postai küldésnél ‘JO kr. több.

Kapható nagjban cs kicsinyben Budapesten:

Dr. LEJOSSE főraitáratoii. Mrály-ntcza 15, sz. I. emelet,
és

HATSCHEK MIKSA, látszerész urnái, vátzi ukza 8. sz.

\ i(léki raktárak következő gyógyszerész uraknál:

Divatrészében a „nUDAPESTI BAZÁR“ ad minden szá­
múban mindeimemii a divat és mii munka körébe eső illustráeinkat. szakértő ma­
gyarázatokkal és divatliulósifássill. Felváltva cgvik számban nagy szabásiveket, 
másikban eredeti természetes szabásmintákat papírból kivágva. Gyönyörűen színe­
zett divatképet — több alakkal — minden számban. Minden, a divat, m'íimunka 
és háztartás körébe vágó ezikkek végett megrendelési közbenjárást eszközöl a 
szerkesztőség, hova a megrendelési levelek utasitamlók (Budapest Serviták háza 
111. emelet). Kedves clőfizetönöink a lapunkban foglalt számtalan öltönyminták­
ról szintén a szerkesztőséghez intézett megkeresésre: teljesen kivágott szabás­
mintát kaphatnak.

Szépirodalmi részében a „BUDAPESTI BAZÁK“ minden 
száma ad eredeti és fordított beszélteket, költeményeket ismert nevű Írók tollá­
ból. Érdekes, mulattató és tanulságos tárcacikkeket : fővárosi élet szemléjét, sat. 
A lap borítékján tápszekrényben minden érdekesebb mozanatot a társasélet. iro­
dalom és művészet köréből. T. Olvasónüinknek tért nyitunk hasznos és tréfás 
kérdésekre és feleletekre. A „Kis gazdasszony“ rovat megfelel címének. Szerkesz­
tői levelezés, a divat körébe vágó hirdetések sat.

Komócsy József,
főmunkatárs.

Előfizetési ára:
I <*lcyre (julius-deczemberi Folynin) . I rt,

(jLilius-szeptemberi Folyam) í-i I l*t í>0 lvl*.

Az előfizetési pénzek a „I! I IIA i* ESTI I! A Z Á lí" kiadóhivatalához küldendők
fy („Franklin-Társulat“, Budapest egyetem-uteza 4. szám.)
\:fi Vidéki előfizetések legczélszeriibben postnatalványnyal eszközölhetek

*

Király János,
felelős szerkesztő.

A Franklin-Társulat
kiadó-hivatalában (Budapest, egyetem-uteza 4-ik sz.) lehet megrendelni:

Tizedik évfolyam.

Ü ogludouÉnyi ii

A kolozsvári és temesvári iujt/védi kamaráié hivatalos közlönye. |
Heti szaklap, kapcsolatban a

H> öntvényt árral
és a törvénykezésre vonatkozó összes

SaUIynnlM s Minulil li
Szaktudósok közreműködésével szerkeszti:

Dr. Dárda ff Sándor.

Előfizetési ára:
egy évre 12 íri. félévre 6 frí, negyedeire ;j frí.

V

V^cprüAA.^','

A „Franklin-Társulat“
i kiadó-hivatalában (Budapest, egyetem-uteza 4. sz.) a következő hírlapokat lehet:

megrendelni:

! ?&§

Arad: Elias Ármin.
B.-Csaba : Badits Sándor. 
Braasó : Morscher 1«'. V. 
Debreczen: Göltl Nándor. 
Figur: Köllner Lörincz.
Enzck : Dienes J. G.
Győr: Gömbös László.
Kassa: Hegedűs Lajos. 
Kolozsvár: Valentine Adolf. 
Miakolcz : Dr.Csáthy Szabó J. 
M - Vasár hely : Fogarassy D. 
Makó: Nagy Adolf. 
Nándorfehérvár: Dilber I. 
Y-Szvben: Albrecht A. 
Nyíregyháza : Tirscher G.
C3r" Vidéki rendelmények

I*ées: Sipöcz I.
Pozsony : Pistóry Felix. 
PancHova : Graff W. H. 
Szabadka: Szigethy József. 
S.-A. Vjhely : Pintér Ferencz 
Szathínár: Bossin J.
Szeged : Barcsay Károly. 

Kovács László.
Vargha Antal.

Sz.-Fehérvár : Dieballa Gy. 
Szombathely : Pili ich Fér. 
Temesvár: Pap József. 
Verseez: Moldoványi S. 
Zágráb: Mitlbach Zsigmond. 
Zimony : Treschtsik K.

ii legszigorúbb ti-
tolvtill-tílH biztosítása mellett utánvéttel eszközöltetnek.

Vasárnapi Újság
es

Politikai Újdonságok.
Ismeretterjesztő és politikai hetilap.

j(A »Vasárnapi Újság« hetenként két ívnyi tartalommal, számos 
\eredeti képpel illusztrálva; a »Politikai Újdonságok« a »Magyar 
\Gazda« czimü gazdasági melléklappal és rendkívüli

letekkel bővítve.)
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A „Vasárnapi Újság“ junius G-diki száma következő tartalommal je- j 
! lent meg:

Izsó Miklós (arczképpel).— »A Balaton vőlegényei.« Elbeszéléjsi 
j Jókai Mórtól (képpel). — A magyar dalmúszinház (képpel). — »A rejtel- 
I mes sziget.« (Verne Gyula regénye.) — Egy elfelejtett fejedelem: »V. Ferdi- j 
1 nánd király Prágában« (képpel). — Czuczor Gergely születése háza (kép pel) J 
I Ujváry Bélától. — A magyar tud. akadémia 35-dik közgyűlése. — A hétről. — j 
I Irodalom és művészet, közintézetek, stb. rendes rovatok.

Dr. HANDLER MÓR
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett 
mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertőzésnek minden következmém eit, úgymint:

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondöfolyást. 

különösen a

tehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

2) .húgycsőfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzőré.szé k bu- 
jakétros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban 
és elcsúfításaiban,

3) hagy csőszük üléseket,,
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolyéist 

és az onnan eredő

magtalanságot;
5) a bőrkiütéseket,
6) a húgyhólyag betegségeit ős vizelési nehézségeket.
Bendel naponként délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.
Ä,Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik sz. a. kígyó- és 
L városház-uteza sarkán (Bottenbiller-féle házban) I. emel 

bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal 

válasz adatik és a gyógyszerek megkiildetuek.

Előfizetési föltételek:
(postai szétküldéssel vagy Budapesten házhoz hordva)

A Vasárnapi Újság cs Politikai Újdonságok együtt:
§ Egész évre..................................................................................12 frt. i

I Félévre...................................................  g r
I Évnegyedre . .,......................................................................... 3 ^

Csupán a „Vasárnapi Újság“:
jEgész évre...................................................................................... 8 frt.!
»Félévre....................................................................................... ......
Évnegyedre...................................................................................

Csupán a „Politikai Újdonságok“:
I Egész évre.................................................... frt fi_!
j Félévre............................................................. ' ‘ ' 3 _ j
1 Évnegyedre..............................................................‘ ‘ [ ” p50j

CT"Az előfizetések legczélszerúbben postautalvány által eszközölhetök

Franklin-Társulat nyomdája (egyetem-uteza 4-ik sz.)

A Franklin-Társulat kiadásában , 
megjelent és minden könyvárusnál 

kapható:

|a világ népei!
/ Nemzeti vizeletek csarnoka, y
/x Húsz színezett képpel. V 
J Irta y

f) K. BENICZKY IRMA '

ény kötésben 2 frt.\JÁra kanén

6—
l FÉNYŰZÉS
f) (Luxus)
[Ja társadalmi életben és\ 
y a nemzetgazdaságban. I
V Irta
ír Dr. Gerlóczy Gyula,
f) műegyetemi tanár. |

[} Ára fűzve 80 krajezár. (

Finom
selyemáruk

és egyébb gyönyörű

női ruhakelmék \
9ST bámulatos olcsón

nagv választékban kaphatók
HAMBURGER ADOLF
•sletében BPDAPjBST, uri-ntea 8.

■Isták kívánatra ingyen 
küldetnek.

A „Franklln-Tarsnlat“ magyar irodalmi intézet és könyv­
nyomda kiadásában (Budapest, egyetem-u'cza 4-dik sz.) meg­

jelent és minden könyvárusnál kapható:

lókai munkái. 90, 91, 92, 93.
Népszerű kiadás.

A hivatása. \ Mire niegvéiiülttiik ?
Q(Nyolczadrét, 248 lap.)Q ROgCUy.
() 11 üzve 1 kr- ^ Második kiadd e.

" *** L a a négy fülelnek, két kötetben fűzve 1 forint 60 kr.
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